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	Родился 10 апреля 1957 года. Образова​ние среднее. С 1974 по 1976 гг. работал слесарем автоколонны №2435 г.Кобрина. В 1976 году был призван в ряды Вооруженных Сил и остался на сверхсрочную службу. Места службы – Германия (ГСВГ), Калужские леса, Югославия (Косово), Краснодарское военное училище. Службу закончил в 2003 году. Военный пенсионер. В 2006 году работал начальником отдела ГО и ЧС администрации МО «Яблоновское городское поселение». Про​живает в пос.Яблоновский Тахтамукайского района  Респуб​лики Адыгея. Выдви​нут  избирательным объединением КПРФ, член комитета Тахтамукайского райкома КПРФ. Гражданин Российской Федерации. Не су​дим. Женат, воспитал троих детей, имеет пятерых внуков.
	Родился 01 ноября 1978 года, образова​ние высшее профессиональное, окончил Краснодарский государственный университет культуры и искусств в 2001 году, квалификация – специалист по рекламе, специальность – «Реклама». С 1999 по 2001 гг. работал менеджером по продажам в ООО «Уральский оптико-механический завод», с 2001 по 2003 гг. менеджером по рекламе в ООО «Контур-Н», с 2003 по 2005 гг. менеджером по снабжению в ООО «Меридиан», с 2005 по 2008 гг. специалистом по рекламе в ООО «КЦ Дело», с 2012 по 2014 гг. генеральным директором ООО СТО «Южный регион», с 2014 года работает коммерческим директором ООО «ИмперияСтрой». Прожи​вает в г. Краснодар Краснодарского края.  Выдвинут избирательным объединением ЛДПР, член ЛДПР. Гражданин Российской Федерации. Не судим. Холост.

	Родился 20 августа 1992 года, образование  среднее профессиональное, окончил  Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Краснодарский технический колледж» в 2013 году, квалификация - техник, специальность – «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». С 2013 по 2014 годы работал охранником в ООО «Охранное агенство Команда-А», с марта 2015 года по настоящее время работает механиком в ООО «Коммунальное хозяйство «Яблоновское». Проживает в а.Панахес Тахтамукайского района Республики Адыгея. Выдвинут в порядке самовыдвижения.  Гражданин Российской Федерации. Не судим. Женат.
	Родился 07 марта 1987 года, образование  высшее профессиональное, окончил Кубанский государственный аграрный университет в 2009 году, квалификация – экономист, специальность – «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; Кубанский социально-экономический институт в 2013 году, квалификация – юрист.  В 2011 году работал коммерческим директором ООО «ТД «Овокон-Юг», 2011-2014 гг. директором по совместительству ООО «АКК», с октября 2013 года по настоящее время работает директором ООО «Коммунальное хозяйство «Яблоновское». Проживает в г.Краснодар Краснодарского края. Выдвинут избирательным объединением Партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».  Гражданин Российской Федерации. Не судим. Женат, воспитывает ребенка.
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