ПРОТОКОЛ №2
Заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Тахтамукайском районе

аул Тахтамукай                                                                 от 03.07.2015 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ  

Первый заместитель главы муниципального образования

 «Тахтамукайский район»

Я.А. Ярахмедов

Присутствовали:

Ярахмедов Я.А. – первый заместитель главы администрации - заместитель председателя комиссии;

Хатит С.Х. – управляющий делами администрации – заместитель председателя комиссии;

Шадже Р.Н. – главный специалист юридического отдела - секретарь комиссии;

Зекох А.А. – заместитель главы администрации (по муниципальному заказу); 

Василенко А.В. - заместитель главы администрации (по правовым вопросам);

Жане С.Ю. –директор филиала №2 ГБУРА «МФЦ»;

Тлеуж З.А. – и.о. главы Администрации МО «Яблоновское городское поселение»; 

Миш М.Х. – глава МО «Тахтамукайское сельское поселение; 

Хатит А.Б. - глава МО «Старобжегокайское сельское поселение;

Праток М.Ч. - глава МО «Шенджийское сельское поселение»; 

Паранук С.М. – руководитель МУ «Управление образования»; 

Урусов Б.М. - руководитель отдела капитального строительства, архитектуры и градостроительства;
Трахова С.К. – председатель контрольно- ревизионной комиссии (по согласованию);

Челебий З.Г. - руководитель МУ «Управление культуры»; 
Болетова М. Х. - главный редактор  газеты «Согласие»; 
Кубова Ф. А.- директор МБУ ТМТ. 
Повестка дня:

1. Информация о работе администрации МО «Козетское сельское поселение» по противодействию коррупции (докл. Шеуджен С.Г)

2. Информация о работе администрации МО «Афипсипское сельское поселение» по противодействию коррупции (докл. Чачух А.Х.).

3. Информация о работе администрации МО «Шенджийское сельское поселение» по противодействию коррупции (докл. Праток М.Ч.).

4. О создании антикоррупционных комиссий в муниципальных бюджетных учреждениях Тахтамукайского района (докл. Хатит С.Х. )

Заседание комиссии открыл Первый заместитель главы муниципального образования «Тахтамукайский район», зам. председателя комиссии по противодействию коррупции Я.А. Ярахмедов.

Информация о работе администрации МО «Козетское сельское поселение» по противодействию коррупции и информация о работе администрации МО «Афипсипское сельское поселение» по противодействию коррупции не слушалась, так как вышеуказанная информации не была представлена  на комиссию.

  По третьему вопросу – докладывал глава муниципального образования МО «Шенджийское сельское поселение» М.Ч. Праток «Информация о работе администрации МО  «Шенджийское сельское поселение» по противодействию коррупции». 
Во исполнение Федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», Закона Республики Адыгея от 02.11.2011 года № 45 «О противодействии коррупции», в целях реализации государственной политики по противодействию коррупции на территории муниципального образования «Шенджийское сельское поселение» Постановлением главы администрации муниципального образования «Шенджийское сельское поселение» № 10 от 19.12.2012 года разработана и утверждена муниципальная целевая программа «О   противодействии коррупции на территории муниципального образования «Шенджийское сельское поселение» на 2013-215 годы».
В соответствии с Федеральным законом РФ № 273-ФЗ от 25.12.2008 г. «О противодействии коррупции», Указа Президента РФ № 557 от 18.05.2009 г. «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», Постановлением № 24 от 05.12.2013 года утвержден перечень должностей муниципальной службы администрации МО «Шенджийское сельское поселение», замещение которых налагает ограничения предусмотренные статьей 12 Федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции».
Распоряжением № 5 от 02.03.2011 года утвержден Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих МО «Шенджийское сельское поселение».
Постановлением № 25 от 05.12.2013 в соответствии с Указом Президента РФ № 821 от 01.07.2010 года, утверждена комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Шенджийское сельское поселение».
В соответствии с Федеральным законом № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции» и пунктом 6 Указа Президента РФ № 1065 от 21.09.2009 года, постановлением № 20 от 05.12.2013 года разработано и утверждено Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими и соблюдения требований к служебному поведению.
Постановлением № 18 от 25.10.2013 года разработана и действует Целевая программа по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории МО «Шенджийское сельское поселение» на 2013-2015 г.».
В течение 2015 году проведено два заседания комиссии по коррупции, на которых рассматривались вопросы достоверности представленных сведений о доходах и служебного поведения муниципальных служащих администрации МО «Шенджийское сельское поселение». Заявлений на муниципальных работников администрации сельского поселения в 2014-2015 г.г. в комиссию по соблюдению требований служебному поведению муниципальных служащих.
Все нормативные акты по противодействию коррупции, принятые администрацией муниципального образования «Шенджийское сельское поселение» размещены на информационном стенде администрации и на интернет-сайте администрации.
Постановлением №15 от 14.07.2014 г. «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации МО «Шенджийское сельское поселение» и членов их семей на официальном сайте администрации МО «Шенджийское сельское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»», разработан и утвержден метод размещения на интернет-сайте деклараций о доходах муниципальных служащих администрации сельского поселения.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 17.07.2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционный экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных актов» Тахтамукайской районной прокуратурой проводится антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов, а также нормативно правовые акты ежемесячно направляются в Комитет РА по взаимодействию с органами местного самоуправления.
Администрация сельского поселения уделяет большое внимание вопросам   противодействия коррупции при размещении муниципальных заказов, специалистами администрации освоен способ размещения заказов, как аукцион в электронной форме.
Для размещения заказов в электронной форме, решения вопросов аукциона, оформлены электронные подписи для работы на аукционных площадках. Вся информация о проводимых торгах размещается на официальном сайте Российской Федерации zakupki.gov.ru и доступны всем участникам размещения заказа и заказчикам.
Внесенные изменения в закон о закупках и строгое соблюдение норм закона позволяет наиболее эффективно и экономно использовать средства бюджетов, а действующая система муниципальных закупок направлена на повышение их эффективности, минимизацию затрат и пресечение коррупции. В 2014 году проведено два электронных аукциона:  это замена водопровода по улице Лермонтова, Новая и ремонт дорог.
В целях реализации Плана мероприятий по противодействию «бытовой» коррупции, в администрации сельского поселения, в школе, ФАП, в общественных местах вывешены номера телефонов доверия, для обращений граждан, предоставления информации по фактам проявления коррупции на территории муниципального образования «Шенджийское сельское поселение».
Обращений в администрацию сельского поселения на коррупционные действия работников администрации не поступало.
ЖКХ в сельском поселение представлено ООО «Восход», который обеспечивает население питьевой водой и вывозом бытового мусора от населения. В связи с изношенностью водопровода нареканий на работу водопровода очень много. Это и порывы водопровода, и качество питьевой воды. С заменой водопровода по улице Цей, Лермонтова и Новой стало намного меньше жалоб, но необходимо еще заменить водопровод более десяти километров.
По четвертому вопросу: О создании антикоррупционных комиссий в муниципальных бюджетных учреждениях Тахтамукайского района, выступила: Хатит С.Х. - управляющий делами администрации, заместитель председателя комиссии. 

Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другим действующим законодательным  актам  РФ предусмотрено не только создание комиссии в администрациях муниципальных образованиях, но и требует созданию в муниципальных бюджетных учреждениях. Таким образом, необходимо в срок до 15 августа во всех бюджетных учреждениях муниципального образования «Тахтамукайский район» подготовить нормативную базу для организации работы комиссии по противодействию коррупции, а также опубликовать на сайте предусмотренной Федеральным законом №273-ФЗ «О противодействии коррупции» информацию.
РЕШИЛИ:

1. Информацию о работе администрации МО «Шенджийское сельское  поселение» по противодействию коррупции принять к сведению. 
2. В срок до 15 августа Управлению образования и управлению культуры подготовить нормативную базу по противодействию коррупции, а также создать в бюджетных учреждениях комиссии по противодействию коррупции.
Секретарь комиссии по противодействию

коррупции МО «Тахтамукайский район» 



Р.Н. Шадже

