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Всем предпринимателям осуществляющим розничную продажу 
алкогольной и спиртосодержащей  продукции

В соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон  «О государственном регулировании производства и оборота и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», все организации и индивидуальные предприниматели осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции обязаны подключить программное обеспечение Единой государственной автоматизированной информационной системы (ЕГАИС). Единая Государственная Автоматизированная Информационная Система – это программа предназначенная для государственного контроля над продажей спиртных напитков и их производством.
 Согласно требований Федерального закона № 182-ФЗ от 29.06.2015 года организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей продукции должны быть оснащены техническими средствами фиксации и передачи информации об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции  в ЕГАИС:

1. с 01 января 2016 года – закупка, хранение и поставка алкогольной и спиртосодержащей продукции;

2. с 01 июля 2016 года – розничная продажа алкогольной продукции в городских поселениях;

3. с  01 июля 2017 года – розничная продажа алкогольной продукции в сельских поселениях.

Согласно Постановления Правительства РФ №1459 от 29.12.2015 года «О функционировании Единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» передача информации об объеме оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции с 01 января 2016 года по 31 марта 2016 года (включительно) в ЕГАИС должная быть произведена не позднее 20 апреля 2016 года.
Приказом Федеральной службы по регулированию алкогольной продукции №164 от 19.06.2015 года «О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения» утверждена форма журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядок заполнения. В данный журнал вносится информация о факте продажи каждой единицы алкогольной и спиртосодержащей продукции.


В случае не подключения к ЕГАИС согласно ст. 14.19 КоАП РФ «Нарушение установленного порядка учета этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до  пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от ста пятнадцати тысяч до двухсот тысяч рублей.
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