ОТЧЕТ

главы муниципального образования «Тахтамукайский район»

 за 2015 год.
Руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ от 06.10.2003г., Уставом МО «Тахтамукайский район»,  представляется  ежегодный отчет главы МО «Тахтамукайский район».
          В начале года нами были определены прогнозные показатели развития экономики и социальной сферы,  и итоги года свидетельствуют о том, что мы смогли сохранить и приумножить социально-экономический потенциал  района, реализовать проекты по улучшению качества жизни  его жителей, год дал возможность еще раз проанализировать ситуацию в районе,  оценить правильность обозначенной социально-экономической политики,  определить перспективы развития района на последующие годы. 

В целях минимизации влияния мирового финансового кризиса, сохранения дальнейшего экономического роста   и обеспечения оперативных мер по снижению влияния на экономику муниципального района,  администрацией проводятся антикризисные мероприятия, направленные на обеспечение социально-экономической стабильности района.

Реализация антикризисных мер будет осуществляться в тесном взаимодействии с Кабинетом министров РА и другими федеральными и региональными службами и ведомствами, а также с общественными организациями.

В целом итоги социально-экономического развития муниципального образования «Тахтамукайский район» характеризуются сохранением положительных тенденций, как в производственной, так и в социальной сферах. Обеспечен рост большинства параметров реального сектора экономики и социальной сферы по сравнению с прошлым годом.    

         За 2015 год в районе нормально функционировали все системы жизнеобеспечения и инфраструктуры,  в полном объеме предоставлялись услуги в сфере образования, здравоохранения, культуры, оказывалась социальная поддержка населению.

В работе администрации во главу угла были поставлены уровень и качество жизни жителей района. Это масштабная задача, которую мы решали  шаг за шагом. Еще несколько  лет назад с трудом верилось в возможность реализации большинства осуществленных на сегодня проектов и программ. Это стало реальным благодаря формированию конструктивных взаимоотношений с республиканской  властью, федеральным центром, депутатами всех уровней, представителями политических партий и общественных движений.

На налоговом учете  в районе состоит по состоянию на 01.01.2016г. состоит 1425 организаций, 922 обособленных подразделений, 2339 индивидуальных предпринимателя. 

З 2015 год количество состоящих на учете юридических лиц увеличилось на 93 единицы, индивидуальных предпринимателей на 14  единиц, обособленных подразделений на 85 единиц. 

          По состоянию  на 1 января 2016 года в консолидированный бюджет района при  плане 645 млн. 601 тыс.руб., поступило налоговых и неналоговых доход  мммммммммов 674 млн. 803 тыс.руб.  Прогнозные показатели исполнены на 104,5%.  По сравнению с 2014 годом доходы увеличились на 20 млн. 870 тыс.руб., темп роста составляет 103,2%.   

Консолидированный бюджет Тахтамукайского района формируется за счет налоговых и неналоговых платежей. Доля налоговых платежей на 01.01.2016 года составила 89,1%, неналоговых доходов 10,9%.

Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах консолидированного бюджета района составляют такие виды доходов  как: 

налог на доходы физических лиц – 35,1 %; 

налог на имущество организаций – 18,7 %;

налоги на совокупный доход – 18,4%;

земельный налог – 12,9%;

арендная плата за земельные участки по сельским поселениям – 2,2%;

арендная плата за земельные участки по городским поселениям –3,1%;

                   Недоимка по налогам и сборам составила по Тахтамукайскому району на 01.01.2016г. 109 млн. 520  тыс.руб., а  на 01.01.2015г. было   75 млн. 702  тыс.руб. или рост  на 33млн. 818 тыс.руб.  или 144,7%.

           Анализ задолженности за 2015год показывает, что рост задолженности с начала года по всем уровням налогов составил 50 млн. 519 тыс.руб.

Основной  удельный вес  в доходной части консолидированного  бюджета района составляет  налог на доходы физических лиц -35,1%.  Исполнение по данному налогу составило 104,5%.
         При плане 226 млн. 420 тыс.руб., фактически поступило 236 млн. 553 тыс.руб.  По сравнению с 2014 годом темп роста составляет 100,04% или  на 113 тыс.руб.

Бюджетоформирующими организациями Тахтамукайского района по данному налогу являются: Бюджетные организации района, ООО «Пластиктрейд», ТЦ «ЛеруаМерлен (МЕГА-Адыгея)», «ООО «Ашан», ОАО СПНУ «Роснефть – Термнефть, ООО «Икея ДОМ». ООО «Новые технологии», ООО «Юг - Авто», ООО «Эра», ООО «Метро Кэш энд Кери» ОВД РФ по Тахтамукайскому району,  Газпромтрансгаз.

Удельный вес налогов на совокупный доход в доходной части консолидированного бюджета составляет 18,4% . 

При плане 73 млн. 704 тыс.руб. поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения составило 82 млн. 302 тыс.руб., или 111,7% . 

По сравнению с 2014 годом поступления данного налога увеличились на 17 млн. 514 тыс.руб., темп роста к 2014 году составляет 127 %, что объясняется большим количеством вновь открытых предприятий за текущий год (148), большая часть из которых на данном виде налогообложения. 
Основными плательщиками данного налога являются: ООО «Строительство объектов ТЭК», ООО «Жилпромстрой», ООО «Коммунальное хозяйство «Яблоновское», ООО «Аскона», ООО «Эн-строй», ИП Басте Г. Д., ИП Шакиров С. Ф. 

        Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности исполнен на 100,6%. При плане 37 млн.270 тыс.руб. фактически поступило 37 млн.498 тыс.руб.    Темп роста к 2014 году составляет 107,6%.
          Основными плательщиками данного налога являются: ООО «Юг-Авто Плюс», ООО «БРИЗ МН», ИП Кужель С.Э., ИП Кужель О.В., ООО «Автохолдинг», ООО «Сервис-Люкс».  

При плане 4 млн. 115 тыс.руб. поступление по единому с/х налогу составило – 3 млн. 810 тыс.руб., или  92,6 %. Темп роста к 2014 году составляет 99%.

          Основными плательщиками единого сельскохозяйственного налога на территории Тахтамукайского района являются:    Хагур Н.А., ООО «Адыгейский научно-технический центр по рису», ООО «ЧИБИЙ», Хатит Н.Ш., Схаляхо Р.Ш.

Исполнение по налогу на имущество физических лиц составило 102,5 %. При плане 4 млн.268 тыс. руб., фактически поступило 4 млн.374 тыс. руб. Темп роста к 2014 году составляет 118,3%.
          Удельный вес налога на имущество организаций в доходной части консолидированного бюджета района составляет 18,7 %. При плане 114 млн. 957 тыс.руб., фактически поступило 125 млн. 895 тыс.руб. Исполнение по налогу на имущество организаций составило 109,5%. По сравнению с 2014 годом поступления увеличились на 17 млн. 870 тыс.руб. Темп роста составляет 116,5%. 
Основными плательщиками налога являются: ООО «Новые технологии», ПЭУ Тахтамукайрайгаз, ООО «Пластиктрейд», ООО «Юг-Авто», ООО «ИКЕЯ –МОС», ООО фирма «БАКРА», ООО «Сигнал Металл Пэкаджинг Энем», ООО «Бизнес Кар Кубань», ООО «Метро Кэш энд Керри», «Газпромтрансгаз». 
Прогнозные показатели по земельному налогу исполнены на  97,9 %. При плане 89 млн. 112 тыс.руб., фактически поступило 87 млн.292 тыс.руб., но по сравнению с 2014 годом поступления увеличились на 16 млн.581 тыс.руб. Темп роста составляет 123,4%.

Основными плательщиками данного налога являются: ООО «Новые технологии», Шумануков Н.К., ООО «Строитель-Юг», ООО «Формика-Юг». 

Налог на добычу общераспространенных полезных ископаемых исполнен на 96,9%. При плане 1 млн. 027 тыс.руб. фактическое поступление составляет 996 тыс. руб.  

     Госпошлина с исковых заявлений, подаваемых в суды общей юрисдикции и за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции исполнена на 150,6%. При плане 6 млн. 307 тыс.руб., фактическое исполнение составляет 9 млн. 499 тыс.руб. По сравнению с 2014 годом поступления увеличились на 1 млн.277 тыс.руб., в связи с тем, что участилось обращение граждан в суды. Темп роста 115,5%. Основные плательщики -  физические лица.

В доходной части консолидированного бюджета района в 2015 г. удельный вес неналоговых доходов  составляет 10,9 %.

При плане 74 млн. 385 тыс. руб., фактическое поступление составило 73 млн. 252 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом показатели по данному виду налога уменьшились на  37 млн. 637 тыс. руб., этому способствовало:

-при плане 21 млн.570 тыс.руб., поступления арендной платы за землю сельских поселений составляют 14 млн. 963 тыс.руб., или 69,4 %.

-при плане 22 млн. 860 тыс.руб., поступления арендной платы за землю городских поселений составляют 20 млн. 760 тыс.руб., или 90,8 %.

 По сравнению с 2014 годом поступления данного вида доходов (земли городских и сельских поселений) уменьшилось на 10 млн.464 тыс.руб. в связи с продажей  земельных участков в 2014 и 2015годах.

 Для улучшения платежной дисциплины юридических и физических лиц администрацией МО « Тахтамукайский район» в течение 2015 года должникам рассылались претензии по уплате арендной платы, а также они вызывались на межведомственную комиссию. В прокуратуру района направлены материалы по задолжникам арендной платы на сумму 9 млн.175 тыс.руб. (с учетом задолженности прошлых лет) для принудительного взыскания. Задолженность в течение года уменьшилась. Поступления от арендаторов, приглашенных на заседание межведомственной комиссии составили 4 млн. 870 тыс.руб. 
          Плановые назначения по доходам от сдачи в аренду имущества исполнены на 88,4%. При плане 1 млн.938 тыс.руб., фактически поступило 1 млн.713 тыс.руб. По сравнению с 2014 годом поступления по данному виду доходов уменьшились на 2 млн. 796 тыс.руб.

          Плановые назначения по плате за негативное воздействие на окружающую среду выполнены на 95%. При плане 1 млн. 860 тыс.руб., фактическое исполнение составляет 1  млн.767 тыс.руб. По сравнению с 2014 годом поступления уменьшились на 189 тыс.руб. Темп роста составляет 90,3 %, в  связи с тем , что многие подают нулевые декларации.

         Доходы от продажи земельных участков сельских поселений исполнены на 176,5%. При плане 4 млн. 328 тыс.руб., фактическое поступление составляет 7 млн.637 тыс.руб. 

        Доходы от продажи земельных участков городских поселений исполнен на 129%. При плане 15 млн. 234 тыс.руб., фактическое поступление составляет 19 млн. 651 тыс.руб.

        По сравнению с 2014 годом поступления по данному виду доходов (продажа земель городских и сельских поселений) уменьшились на 18 млн. 899 тыс.руб.

Штрафы, зачисляемые в консолидированный бюджет исполнены на 132,9%. При плане 3 млн. 715 тыс.руб., фактические поступления за отчетный период составили  4 млн. 938 тыс.руб. По сравнению с 2014 годом поступления по данному виду доходов увеличились на 1 млн. 524 тыс.руб., что составляет 144,7%. 

Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджет муниципальных районов составили   96 тыс.руб.

Экономика по отраслям

За последние пять лет валовой объем  по всем отраслям экономики  увеличился  в 2,6 раза.  Фактические показатели  роста экономики прошлых лет не только не снижены, но и значительно возросли  за счет новых предприятий, созданных на территории района.

Экономическая ситуация в 2015 году характеризовалась высокой хозяйственной и инвестиционной активностью предприятий. Произошел рост оборота организаций, объема промышленного производства, оборота розничной торговли и общественного питания, инвестиций в основной капитал. 
          На территории района по данным Государственной статистики  Республики Адыгея среднегодовая  численность составляет 77 642 человек. 

Среднесписочная численность по полному кругу предприятий  за 2013 год составила  14 556 чел., за 2014г.   -  14 741 чел.,  за 2015 год- 14 118 чел, в связи с экономическим кризисом идет сокращение численности на предприятиях. 

Количество рождений за январь – декабрь  2015 года составило 768 детей, что выше уровня аналогичного периода 2014 года на 7 детей.

Количество смертей за январь – декабрь  2015 года составило 814 случаев, что ниже    показателя за аналогичный период предшествующего года на 51 случай.

          Основным источником дохода для трудоспособного населения является заработная плата. Среднемесячная з/плата по полному кругу предприятий района на одного работающего в районе:

        2013 год  -   27 357,6  руб.,

        2014год   - 28 985,4 руб.,

        2015 год  - 32 654,7  руб.

        темп роста составил 112,7 %. 

      Среднемесячная заработная плата на одного работающего  в районе за 2015 год  составила по крупным и средним предприятиям 32 654,7 руб. против  28 985,4 руб. аналогичного периода прошлого года, темп роста составил 112,7%.

       Из муниципальных образований Республики Адыгея Тахтамукайский район на первом месте по уровню выплачиваемой среднемесячной  заработной платы.  

        Численность пенсионеров в Тахтамукайском районе по состоянию на 01.01.2016  года составила 19 218 человек. средний размер трудовых и государственных  пенсий в районе  11 016 руб. 02 коп.

По данным территориального органа Федеральной службы статистики Республики Адыгея численность экономически активного населения в 2015 году составила 27342 человека.

       Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2016г. составил 0,7%  (определяется как соотношение численности безработных граждан к численности экономически активного населения).

       Объем валового регионального продукта на душу населения  района в 2015 году  составил 925,23 тыс. рублей против 781,59 тыс.руб. аналогичного периода прошлого года или 118,4 %. Прогнозные показатели за 2015 год  и фактические показатели прошлых лет  не снижены за счет новых предприятий, созданных на территории района.
Выполнение за 2015 год валового  объема  произведенной продукции (работ  и услуг) полным кругом предприятий и организаций всех отраслей экономики Тахтамукайского района составило 69 448,5 млн.руб. при утвержденном прогнозе 62 571,86 млн. руб. и фактических показателях аналогичного периода 2014 года – 58 667,1 млн. руб. 
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	        Наименование
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факт
	      Отклонение
	   Темп роста, %

	
	прогноз

 
	факт

 
	
	
	от прог-

 ноза
	от факта

 
	к прог-

 нозу
	к факту

 

	Строительство
	3730,3
	5125,6
	7,38
	4967,57
	1395,3
	158,03
	137,4
	103,2

	Промышленность 
	10427,2
	12573,6
	18,10
	10197,57
	2146,4
	2376,03
	120,6
	123,3

	Транспорт
	9,5
	15,8
	0,02
	14,2
	6,3
	1,6
	166,3
	111,3

	Связь
	42,8
	39,5
	0,06
	25,2
	-3,3
	14,3
	92,3
	156,7

	Торговля
	46114,72
	49370,67
	71,09
	41518,4
	3255,95
	7852,27
	107,1
	118,9

	 Сельское хозяйство
	362,0
	280,68
	0,40
	142,8
	-81,32
	137,88
	77,5
	196,6

	Прочие виды деятельности
	1885,34
	2042,67
	2,94
	1801,31
	157,33
	241,36
	108,3
	113,4

	 

Всего
	 

62571,86
	 

69448,5
	100
	 

58667,1
	6876,66
	 

10781,5
	111,0
	 

118,4
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Объемы производства продукции (работ, услуг) по всем отраслям выросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10 781,5 млн.руб., темп роста составил 118,4%. Прогнозные показатели  перевыполнены на  6 876,66  млн.руб. или на 111%.
       Основу экономики района во многом определяет развитие предприятий промышленного комплекса. В 2015 году произвели товаров, выполнили работ и услуг на сумму  12  млрд.  574 млн. рублей, что в действующих ценах превышает уровень 2014 года на 23,3%.

        Перевыполнение прогнозных показателей предприятий промышленности обеспечивают следующие отрасли промышленного производства: производство резиновых и пластмассовых изделий, производство пищевых продуктов, целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность. Удельный вес объемов отгруженной продукции промышленной отрасли в общем валовом объеме  продукции (работ, услуг) района за 2015 год  составил 18,10%.

Значительные объемы в общие результаты промышленной деятельности внесли такие  предприятия как: ЗАО «Хдадокомбинат Западный» (исп. Дир. –Пох А. В.), ООО «Формика Юг» (ген. дир.-Левинсон Александр Семенович), ООО «Пластиктрейд» и ООО «Новые технологии» (ген. дир.-Волчек В. С.),   ООО «Силган металл Пэкаджинг» (дир. -Лисаковскийй Б. Б.), ООО фирма  «Гранит» (дир. –Хадипаш Р. К.), ООО «Партнер» (дир. Маркосян А. А.),   ООО «Урал – Юг - Пласт» (дир.- Бурлачков А. Н.)   и др. 

Значительный вклад в эти объемы внесли предприятия малого и среднего бизнеса. Сегодня на территории района зарегистрировано 3 488  субъектов малого и среднего бизнеса, в котором работает более 5 тысяч человек. В 2015г. объем произведенной промышленной продукции, выполненных работ, услуг превысил уровень прошлого года на 9,0%.

Администрация района через бизнес-центр продолжила активную поддержку малого бизнеса и в 2015 году.

 В соответствии с Постановлением  главы МО «Тахтамукайский район» на 2015 год ресурсное обеспечение Программы развития малого и среднего предпринимательства МО «Тахтамукайский район»  составило 1600,0 тыс. руб., все средства использованы полностью в соответствии с Программой и  44 предпринимателя получили поддержку.  

      За 2015г. выдано субсидий из республиканского бюджета 11 СПМ Тахтамукайского района на сумму – 6 985,8 т.р.  

За  2015г. общая капитализация средств с начала работы муниципального бизнес центра составляет  31 384,0  тыс. руб. Портфель активных займов составляет 29 894,6 тыс. рублей.

      Эту работу надо  проводить, поскольку, чем больше людей работают и дают работу другим людям, тем богаче становится наше общество.

 Продолжает расти развитие потребительского рынка. На потребительском рынке района работают 387 предприятий и организаций, более 700 индивидуальных предпринимателей, 2 рынка – ООО «Дах» и ООО «Подкова». Удельный вес товарооборота отрасли в валовом объеме производства продукции (работ, услуг) в 2015 году составил 71,1%.

 За отчетный период общий объем товарооборота по всем каналам реализации составил 49 370,7 млн.руб., прогнозные показатели выполнены на 107,1%, по сравнению аналогичным периодом прошлого года темп роста составил 118,9%,  объем товарооборота вырос на 7 852,3 млн.руб.

Основную долю товарооборота в 2015 году продолжают  обеспечивать такие крупные  торговые  предприятия, которые являются основными арендаторами торговых площадей у Компании ИКЕА, как: ООО «Ашан», ООО «Леруа-Мерлен», филиал «М-Видео-Менеджмент», ООО «СМ-Юг»,так же  ООО «Метро Кэш энд Керри», ООО «Посуда Центр» и предприятия ООО компании «Юг-Авто». Доля товарооборота этих предприятий в общем объеме товарооборота составляет свыше 80%. 

Строительство является одним из основных отраслей экономики района. Удельный вес объемов выполненных строительно-монтажных работ отрасли в валовом объеме производства продукции (работ, услуг) за  2015 год составил 7,38%.

В целом по отрасли за 2015 год наблюдается рост объёмов строительно-монтажных работ.

По сравнению с прогнозными показателями объем СМР составил 5 125,6 млн. руб.  Прогнозные показатели  выполнены  по полному кругу предприятий строительной отрасли на 137,4%, темп роста составил 103,2%. 

Выполнение объемов обеспечили в основном строительные организации, такие как: ОАО «Строитель» (ген. дир. Хамтоху Ш. Г.), ООО «Строймонтаж-2» (ген. дир.- Хуако Н. К.), ООО фирма «Гарантия» (рук. Ягумов Н.С.), ООО «Компаньон» (рук.– Абгарян Т.Ю.), ООО «ИСК "ЭкоСтрой-Юг" ( Хурум В.К.),  ООО "СтройПрофит-Юг"( Кудряшов А.В.  )    и др.
       Основное направление застройщиков – жилищное строительство.  Тахтамукайский район остается безусловным лидером по вводу в действие жилых домов в Республике Адыгея.    Строительство жилья в районе ведётся в основном за счёт  собственных средств индивидуальных застройщиков, которые обеспечивают высокий темп роста. Ввод жилья в Тахтамукайском районе за 2015 год составил более 140,50  тыс. кв. м. 

В районе успешно реализовываются такие федеральные программы, как Переселение граждан из ветхого жилья, обеспечение детей-сирот жилыми помещениями. 

По программе  Переселение граждан из ветхого жилья освоено по этапу со всех уровней бюджета :

       -2013-2014г.- 71 205 129,00 руб., в т.ч. МБ- 25 700 276,05 руб.;

      - 2014-2015 гг. -61 947 790,00  руб., в т. ч. МБ-15 544 377,92 руб.;

     -  2015-2016гг. -49 587 044,00 руб., в т.ч. МБ-15 649 057,40  руб.

Всего переселено с 2013года  по 2015 год   443 гражданина из 18 многоквартирных домов,  на сумму всего  – 182 739 963,0 руб., в т.ч. за счет МБ – 56 893 711,37руб.

        По этапу 2016-2017 гг. запланировано переселение 261 граждан из 5 многоквартирных домов, на сумму 94 026 728,00 руб., в т.ч. МБ-19 815 029,59 руб. 

Второй год в районе обеспечиваются благоустроенными жилыми помещениями дети-сироты. В 2015 г. году уже приобретены 16 квартир для сирот, в 2014 г. было обеспечено 8 детей-сирот-  всего 24 квартиры   на сумму 20 176,42 тыс. руб. 

Администрация района  и в следующем году планирует такую же  динамику роста. На  сегодня в районе  на учете состоит 69 детей-сирот,  48 из них уже достигли совершеннолетия и имеют право на получение жилья.

Хочется  выразить искреннюю благодарность нашим застройщикам, потому что таких результатов удалось добиться благодаря их помощи-  ООО «Краснодарводстврой» (рук. Панеш Б.М.), ООО «Строитель» (рук. Хамтаху Ш.Г.  и Тугуз Р.Ш.), Пшипий А.Р,  ООО «Экострой-Юг» ( рук. Хурум В.К.), за  понимание поставленной задачи и содействие в ее разрешении.                  

Из года в год растут объемы сельскохозяйственной продукции. В 2015 г. валовой сбор зерновых культур и подсолнечника составил 49,72 тыс. тонн., в 2014 г. он составил 42,2 тыс. тонн. Площадь обрабатываемой пашни составила 15 тыс. га., в 2011 г. она составляла 6,9 тыс. га. 

В 2015 году нашими хозяйствами также получены субсидии на возмещение части затрат по  приобретению элитных семян, ставки которых дифференцированы по культурам. Всего за возмещение части затрат на приобретение элитных семян сельхозтоваропроизводителями получено субсидий всего 4 млн.673 тыс. 949,0  руб. Получены субсидии на возмещение части затрат сельхозтоваропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства – 1 млн.231тыс. 822,0 руб. Главными условиями получения субсидий являются своевременная сдача отчетов и отсутствие налоговой задолженности. Администрация района и в дальнейшем будет  оказывать всяческое содействие в развитии сельхозтоваропроизводителей.
Наши аграрии в основном работают  на льготном налогообложении -  едином  сельскохозяйственном налоге (ЕСХН). Аграриями уплачено по ЕСХН за 2015г. - 3 млн. 810,0 тыс. – это не окончательные поступления за 2015 год,  так как уплата налогов (ЕСХН) сельхозтовапроизводителями за год предусмотрено до 31.03.2016г.

За аренду земли сельхоз товаропроизводители заплатили в 2015г. почти 3 млн.руб.

Но есть и нерешенные проблемы, над которыми мы продолжим работу в текущем году. Из-за отсутствия воды в Шапсугском водохранилище почти 4 тыс. га рисовой системы должным образом не обрабатывается.    В 2015 году в этом поселении посевные площади риса составили 1300 га. В программе реконструкции Шапсугского водохранилища предусмотрен ремонт головного сооружения, с которого осуществляется подача воды для рисовой системы в Афипсипском сельском поселении.  

И этим резервом  мы обязаны воспользоваться в полном объеме. После завершения реконструкции Шапсугского водохранилища,  площади посевов риса увеличатся в районе почти на 2,7 тыс.га.
      Инвестиции играют важную роль и являются локомотивом в развитии экономики. Устойчивый приток инвестиций остается реальной гарантией независимости социально-экономической и финансовой ситуации в районе.                 Инвестиции позволяют проводить необходимые структурные преобразования в экономике района, повышать конкурентоспособность продукции, обеспечивать занятость и рост доходов населения, достигать  сбалансированности бюджета, успешно решать социальные вопросы.    Реализация намеченных инвестиционных проектов позволяет решать проблему безработицы  в районе.

          Проводится мониторинг по 75 инвестиционным проектам, которые реализованы на территории района. По всем инвестиционным проектам с начала реализации вложено более 20 911 млн.руб.,  в том числе за  2015 год – 2 283 млн.руб., создано более 5,8 тысяч новых рабочих мест за весь период реализации проектов, в том числе за 2015 год – 49.

           В районе уже действующие инвестиционные проекты продолжают строительство, такие как: 

           -  Южный филиал ООО «Хладокомбинат «Западный» произвел: модернизацию очистных сооружений – 7,6 млн.руб., модернизацию уличных сетей – 0,05 млн.руб., модернизацию цеха фасовки – 5,9 млн.руб., строительство электроподстанции «РОЛТ» – 1,9 млн.руб., навес для хранения упаковки – 2,0 млн.руб., закуплено оборудования на 1,6 млн.руб. Всего вложено в 2015 году – 19,14 млн.руб. В связи с расширением цеха фасовки созданы 10 новых рабочих мест.

           - ООО «ИКЕА-МОС»  - приобретение машин и оборудования на 0,3 млн.руб.

- ООО «Пластиктрейд» - общий объем вложений с начала реализации проекта составил 728 млн.руб., за 2015 год произвел модернизацию производства на 57,4 млн. руб.

- ООО «Силган металл Пэкаджинг Энем"- приобрели транспортное средство, оборудование, здания  на 23,75 млн. руб. На сегодняшний день работает 102 чел.

- ООО «Бергер Пейнтс Оверсис ЛТД» - построило скважину и закупило сырье на сумму  171,2 млн. руб. 

          -  ООО «Новые технологии» - общий объем инвестиций по проекту составляет 4 980 млн. руб. С начала реализации этого проекта объем  вложений составил 4 972 млн. руб.  Сумма вложенных инвестиций за отчетный период составила 27,3 млн.руб. ( цех по производству пряников, вафель, конфет, приобретение производственного оборудования). В  настоящее время в ООО «Новые технологии»  работает 911 человек. 

- ООО «Строитель» построил многоквартирный дом в п. Энем – объем вложенных инвестиций составил 20,3 млн.руб.

- В 2014-2015 гг. ООО «Витязь» и ООО «Гамма» в п. Энем произвели реконструкцию бывшей нефтебазы авиаотряда для хранения и перевалки нефтепродуктов. Общий объем инвестиций составил 13,7 млн.руб.

- ООО «Леруа Мерлен» произвел модернизацию оборудования в 2015 году на  14,5 млн.руб.

 В декабре 2015 года в районе реализован инвестпроект по продвижению спортивных товаров французской торговой марки «Декатлон», который находится по Тургеневскому шоссе. В инвестпроект вложено 360 млн. рублей. Общая площадь объекта составила 4,5 тыс. кв. метров. Создано 35 рабочих мест. 


- Строительная фирма ООО ИСК «ЭкоСтрой-Юг» в п. Яблоновский построила и ввела в эксплуатацию 40-ка и 60-ти многоквартирных 8 домов на сумму 711,1 млн.руб. 

         ООО «ГрадСтрой-Юг плюс» ввело в эксплуатацию многоквартирный жилой дом на сумму 75,7 млн.руб. 

      -  ООО «СФ Строитель» - 60-ти квартирный дом на 61,8 млн. руб.

Благодаря программе - «Устойчивое развитие сельских территорий в Тахтамукайском районе на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» в 2015 году построен объект «Распределительные газопроводы низкого давления в х. Апостолиди», протяженностью – 2,059 км., стоимость объекта – 1 752,73 тыс. руб., в том числе МБ- 388 тыс. руб.

            В стадии строительства находятся также такие  инвестиционные проекты как: 

           - ООО «Торговый комплекс «Московский - Новая Адыгея» - строительство торгового комплекса, инвестором которого является группа «ИНТЕРСКОЛ».  Объем инвестиций по проекту составляет 1 720,0 млн. руб. В настоящее время завершено строительство 2-й очереди проекта, в который вложено 905,6 млн.руб.  
За 2015  год общий объем вложенных инвестиций составил 2 283 млн.руб., создано 49 рабочих мест.

           В планах 2016года -   привлечения новых инвесторов и новых объемов: 

         -  «ИКЕА-МОС» - которая подготовила концепцию нового инвестиционного проекта ИКЕА стоимостью 9 млрд. руб. Проект предусматривает возведение нового здания для сдачи в аренду площадью 212 тыс. кв.м.  и строительство новых торговых объектов по продаже спортивных товаров, мебели для дома и товаров для ремонта. Сроки строительства 2016 - 2018 годы. В проект также входят благоустройство и организация парково-прогулочной зоны с детскими площадками на открытом воздухе.

-  Подстанция «Яблоновская» напряжением 110 киловольт будет располагаться  между п. Энем и п. Яблоновский. Кроме того, планируется построить порядка пяти километров воздушной линии 110 кВ и установить два трансформатора мощностью 40 МВА каждый.

       В настоящее время  проводятся мероприятия по оформлению участка для строительства нового энергообъекта. Этот объект будет строиться в  рамках реализации схемы перспективного развития электрических сетей ОАО «Кубаньэнерго».  

Новая подстанция позволит значительно улучшить электроснабжение пос. Яблоновский, особенно его западную часть, которая динамично развивается и застраивается. 

           Одной из главных  проблем   реализации новых инвестиционных проектов является  отсутствие  инвестиционных площадок  с необходимой инженерной инфраструктурой.  Недостаток бюджетных средств по созданию необходимой инфраструктуры требует использование  и привлечение средств извне.   
      Реализация муниципальных целевых и ведомственных программ стали источником дальнейшего развития в районе учреждений образования, культуры, спорта, поддержки сельского хозяйства, жилищно-коммунального комплекса, социальной сферы. В 2015 году в районе реализовано 28 целевых программ на сумму 47,5 млн.руб.

                Самой бюджетоемкой социальной сферой района остается  образование.

        В систему образования Тахтамукайского района входит 36 образовательных учреждений: 14 ДОУ,  21 школа, 1 Центр дополнительного образования.   Всего системой образования охвачено около 12 995 детей. 

       В 14 дошкольных учреждениях, а также в 9 дошкольных группах при 4 школах воспитывается более 3800 детей. Общий охват всеми видами дошкольного образования (с учетом частных дошкольных садов)  составляет более 58% от общего числа детей дошкольного возраста, проживающего в районе.  Общая очередь детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет на получение места в ДОУ на конец 2015 года - более 1800 детей. Для увеличения охвата  дошкольным образованием приняты  следующие меры в 2015 году:

- введено 120 дополнительных мест в ДОУ «Солнышко» п.Яблоновский в рамках федерального софинансирования, на сумму 22 462,69 тыс. руб., установлено необходимое оборудование, приобретена мебель на общую сумму 24 700,2 тыс. рублей, из которых 17 290,1 тыс.рублей – из федерального и 7 410,1 тыс.рублей - из местного бюджета; 

- открыта дополнительная 2-я дошкольная группа при СШ №10 а.Козет на 30 мест;

      Также с 01.09.2015 года в действующих детских садах  созданы соответствующие условия для возобновления работы  групп для детей раннего возраста (ясельные) всего на 80 мест:

        - п. Энем - на 60 мест (ДОУ «Красная шапочка», ДОУ «Насып», ДОУ «Сказка»;

       -  а.Тахтамукай- на 20 мест (ДОУ «Нальмес»).  

Всего  количество введенных мест за 2015 год составило 150.

Всего за 2013-2015 годы введено 480 мест для дошкольников. Все дети в возрасте от 3-7 лет, состоящие на учете на получение места в ДОУ, охвачены различными формами дошкольного образования. 

Из местного бюджета на ДОУ в 2015 году выделено 197 769,5 тыс. рублей, в том числе на организацию питания дошкольников – 29 209,4 тыс. рублей,   на электроэнергию в ДОУ района – 3 167,0 тыс. рублей, на отопление и водоснабжение  - 9 374,3 тыс.рублей, на потребление газа – 287,7 тыс.рублей,  и  1 млн. рублей на  модернизацию пожарной сигнализации в 10 ДОУ.

Однако в связи с продолжающимся  приростом детского населения необходимость во введении   дополнительных мест сохраняется. 

В 2015 году проведена  соответствующая подготовительная работа (выделены земельные участки, подготовлены проекты ДОУ) для строительства новых дошкольных учреждений. 

Планы: 2016 год – строительство ДОУ на 240 мест в п.Яблоновский,

              2017 год - строительство ДОУ на 240 мест в п. Энем.

         Во всех школах района по состоянию  на 1.09.2015 обучается 7569 учащихся. Ежегодный прирост количества учащихся школ района в среднем 400-450 детей, в основном за счет миграционных процессов.  В связи с этим школы п.Яблоновский и п.Энем вынуждены сейчас работать в две смены.

         Для решения вопроса перевода всех учащихся на обучение в одну смену на 2016 год запланировано строительство нового здания для СШ №2 п.Энем с проектной мощностью на 1200 детей, что позволит полностью  решить проблему второй смены по п.Энем.

       На 2017 год в планах строительство нового здания для СШ №15 п.Яблоновский на 1200 мест, что позволит перевести всех детей данного поселка на обучение в одну смену. Всего на проведение ремонтных работ  для СШ с местного бюджета выделено за 2015 год 12 058,0 тыс. руб.

       На общее образование из бюджетов всех уровней было выделено 334 231,8 тысяч рублей, в том числе республиканская образовательная субвенция на сумму 229 985,5 тыс. руб., республиканская дотация на оплату труда обслуживающего персонала школ – 13,0 млн. рублей, на организацию питания школьников – 13 531,0 тыс. рублей, на снабжение электроэнергией  – 5 261,1  тыс. рублей, на отопление и водоснабжение – 698,8 тыс.рублей, на потребление газа - 4 598,4 тыс. рублей. 

      Ежегодно  проводятся текущий  и,  при необходимости, капитальные ремонты образовательных учреждений. Так с 2013 года проведена большая работа по укреплению материальной  базы образовательных учреждений: полная замена старой кровли на новую в СШ № 1, 4, 5, 25, в ДОУ «Нальмес», «Калинка», «Ивушка». Частично отремонтирована кровля СШ № 2, 24, 20, в ДОУ «Насып».

      Проведен капитальный ремонт фундамента и стяжка стен ДОУ «Ивушка». Текущий ремонт ДОУ «Вишенка», замена окон  и текущий ремонт в СШ № 1,4,6, 8,15,24.

Приобретен автомобиль для перевозки детей инвалидов–колясочников для нужд МБОУ «СШ №5» п. Яблоновский по программе «Доступная среда»  на сумму 1 167,43 тыс. руб.

Как и в прошлые годы  в 2015году на базе 9 общеобразовательных учреждений района (СШ №1,4,5,6,7,10,19,24,25) 21 день функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Первоочередным правом зачисления в лагеря пользовались дети из социально незащищенных семей и подростки, состоящие на профилактических учетах.

Двухразовое питание в лагерях с дневным пребыванием было организовано за счет бюджета Республики Адыгея для 749 человек в размере 1 462 797,0 руб. и для 61 человек из муниципального бюджета в размере 119 133,0 руб. 

За счет увеличения финансирования из муниципального бюджета на организацию двухразового горячего питания охват детей остался на уровне 2014 года и составил 810 человек. 

 По результатам работы летних оздоровительных лагерей, коллектив МБОУ «СШ №25», второй год подряд занимает 2 место в республиканском конкурсе среди оздоровительных лагерей с дневным пребыванием   детей на базе общеобразовательных учреждений «Мы – за здоровый образ жизни!».

Ведется целенаправленная работа по улучшению материально-технической базы пищеблоков и организации питания детей.

Питание организовано во всех общеобразовательных учреждениях района при наличии 9 столовых, 7 доготовочных и 5 буфетов.  Во всех пищеблоках школ имеется технологическое оборудование и достаточное количество столовой посуды. 

Охват горячим питанием учащихся составляет 95,6% от общего числа учащихся района. Увеличение охвата учащихся горячим питанием произошло также за счет организации подвоза горячего питания для учащихся школ, в которых имеются только буфеты - раздаточные (СШ №16, 14 и  20).
Вкладывая столь большие средства в систему образования района, мы вправе были ожидать и  серьезного улучшения качества образовательного процесса в школах. И ожидания наши оправдались.
     В 2013-2014 учебном году, в республиканском рейтинге по качеству знаний по итогам ЕГЭ  Тахтамукайский район был на 6 месте из 9 районов.      Организованная работа с образовательными учреждениями, учащимися и родителями позволила за один год кардинально исправить данную ситуацию. 

       В 2014-2015 учебном году район поднялся уже на 2-е место в республиканском рейтинге по итогам ЕГЭ. 

    Работа с талантливой молодежью также дала хорошие результаты.      Количество призовых мест в республиканских предметных олимпиадах ежегодно увеличивается. В 2013 году – 18 мест, в 2014 году – 36 мест, в 2015 году – 49. 

       В рейтинге РА среди районов по количеству побед в олимпиадах наш район в 2015 году также вышел на 2-е место. На материальное поощрение победителей и призеров олимпиад ежегодно выделяется 500,0 тыс. рублей.

       Одна из острых проблем в образовании – старение кадров, иногда и отсутствие высококвалифицированных педагогов. Уже сейчас есть дефицит учителей английского языка, математики, информатики, физики, химии, учителей начальных классов.

        Большое внимание уделяется привлечению в образовательные учреждения молодых специалистов. В соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие образования Тахтамукайского района на 2015-2017 годы» 7 молодым специалистам, приступающим впервые к работе в образовательных учреждениях района, выплачивается единовременная выплата в размере 2-х должностных окладов.

В истекшем году 50%-ю доплату к окладу получали 16 молодых специалистов (до 27 лет). 

Муниципальная стипендия в размере 1 тыс. руб. выплачивалась 6 студентам, обучавшимся в педагогических ВУЗах и колледжах.

       Работа по поднятию престижа профессии учителя также дает свои результаты. В этом году на педагогические специальности поступили учиться 16 выпускников школ района (в среднем ежегодно поступало 3-4 человека). 

Организована работа по совершенствованию учительского состава. Педагоги района постоянно повышают свою квалификацию. Так, за 2015 год курсы повышения квалификации в соответствии с ФГОС прошли 179 педагогов. Аттестацию на присвоение высшей категории прошли 30 и на первую категорию — 52 педагога.

Проводятся  районные конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года -2015», «Новой школе – новые учителя», принимают ежегодно   участие в республиканских профессиональных конкурсах. В республиканском этапе конкурса «Учитель года Адыгеи – 2015», занимают призовые места и получают  гранты.  
Одним из направлений модернизации общего образования является развитие дистанционного образования, в том числе дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому. Четыре муниципальных общеобразовательных учреждения (СШ № 5,14,20, ОШ №16) включены в действующую региональную систему дистанционного образования. Обновлен банк данных о детях-инвалидах, обучающихся на дому.

       Во исполнение майских Указов Президента РФ средняя заработная плата педагогов доведена до целевых показателей по РА и соответствует средней заработной плате в экономике субъекта.  

       Средняя заработная плата педагогов должна была быть доведена в 2015 году (без учета коммунальных) до 20 301,0 руб. (аналогичный период 2014 года – 16 888,0 руб.), фактически целевой показатель исполнен на 100% 

С учетом коммунальных выплат средняя заработная плата педагогов ДОУ должна была быть доведена до 20 819,0 (аналогичный период 2014 года – 18 228,0 руб.), фактически целевой показатель выполнен на 100,5 % и доведен до 20 933,92 руб. 

            100% обеспеченность учащихся с 1 по 8 классы учебниками из республиканского бюджета и частично из местного бюджета. 

        Для учащихся с 9 по 11 классы  учебники будут закуплены в РА 100% в 2016 году.

     На реализацию мероприятий муниципальных целевых программ:   

      -  «Основные мероприятия по противодействию проявлению терроризма и экстремизма на территории МО «Тахтамукайский район» в 2015 году израсходовано 1 469,6 тыс. руб. в том числе на увеличение камер  видеонаблюдения 659,9 тыс.руб., на охрану «тревожных кнопок» - 809,6 тыс.руб.

Надо отметить, что особое внимание всегда уделяется пожарной и антитеррористической безопасности  учреждений. В соответствии с мероприятиями программы  в истекшем 2015 году проведена модернизация системы видеонаблюдения во всех школах муниципального образования дополнительно установлены 50 видеокамер на сумму 660,0 тыс. руб.

Аналогичная работа была проведена в 2014 году в ДОУ района, установлено было дополнительно 58 камер, от 4 до 6 в каждом заведении, под контролем весь периметр. На эти цели из районного бюджета израсходовано 678,0 тыс. руб. 

 Произведенные  вложения бюджета района в 2014-2015 годах позволили уже к 1 сентября 2015 года 100% обеспечить  ОУ всем необходимым охранным оборудованием. Во всех  образовательных учреждениях района   стоит система видеонаблюдения и автоматическая противопожарная сигнализация с автоматической подачей сигнала о пожаре на пульт МЧС системы «ВЕРСЕТ». 

Все  ОУ имеют паспорта антитеррористической и дорожной безопасности.  Охрану в ОУ осуществляют дневные вахтеры, сторожа, в 6 ДОУ и в 2-х СШ дополнительно охрану осуществляют сотрудники ЧОП «Олимп». Во всех школьных автобусах подключена система «Глонасс» и установлены тахографы.

На приобретение учебников израсходовано 1 308,5 тыс. руб. из  средств республиканской образовательной субвенции, из местного бюджета – 800,0 тыс. руб.

- «Развитие образования на 2015 год» при подготовке школ к новому учебному году произведена закупка школьной мебели на сумму 500,0 тыс. руб. (СШ № 1,2,5,9,24); на 581,0 тыс. руб.

 Закуплено компьютерное оборудование и программное обеспечение (СШ № 1,3,4,5,8,9,14,19,24,25.).

Приобретено учебное оборудование для реализации ФГОС на сумму 317,2 тыс.руб. (СШ № 3,4,9,13,15,17,24). 

Созданы условия, отвечающие современным требованиям к организации образовательного процесса на сумму 625,0 тыс.руб. (СШ № 1,2,5,9,24).

 -  «Безопасность образовательного учреждения» на 700,0 тыс.руб. закуплены  металлодетекторы,  устройства подавления сотового сигнала для проведения ЕГЭ в СШ №1 а.Тахтамукай и произведен ремонт видеонаблюдения в СШ №24 а. Шенджий.

- «Обеспечение социально-значимых объектов жизнеобеспечения резервными источниками энергоснабжения 2014-2017 г.г.» 

Для недопущения перерывов в электроснабжении социально значимых объектов в 2015 году приобретено 4 дизельных агрегата: а.Козет СШ № 10; п.Яблоновский СШ № 3;  а.Афипсип СШ № 4;  п.Яблоновский ДОУ № 11. На  эти цели израсходовано 1 млн. 750,0 тыс. руб. из районного бюджета.

Всего за 2014 – 2015 годы приобретено 11 агрегатов на общую сумму 3,0 млн. руб., в текущем году планируется приобретение ещё 7 агрегатов.

Также на 2015 год заключены договора на обслуживание всех дизельных подстанций, имеющихся у образовательных учреждений (СШ № 3,4,7,10,17,19,24 и ДОУ «Красная шапочка», «Дюймовочка») на общую сумму 150,0 тыс.руб.

- «Энергоснабжение и энергоэффективность на объектах социальной сферы МО «Тахтамукайский район» были заменены деревянные окна в СШ №3 п.Яблоновский на металлопластиковые на сумму 560,0 тыс.руб.

В целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом в рамках софинансирования  был выполнен капитальный ремонт спортивного зала СШ №1 а.Тахтамукай   на 1 920,0 тыс. руб. по федеральной программе.

 Также было получено 6 комплектов спортивного оборудования для открытых плоскостных сооружений со следующим перечнем: баскетбольные стойки, пластиковые баскетбольные щиты, баскетбольные кольца с сетками, разборные волейбольные стойки с сеткой, гандбольные ворота с сетками, планка и стойки для прыжков в высоту, брусья для отжимания и перекладина двухуровневая, которые были установлены в СШ № 1,9,10,14,16,24. 

В целях обеспечения доступности образования для детей-инвалидов и других маломобильных групп детского населения в 2015 году в рамках софинансирования за счет средств районного бюджета произведены: замена дверей, ремонт крыльца для безбарьерного доступа в здание, установка туалета (2-е кабинки - М/Ж) для инвалидов на 1 этаже в СШ №5 на сумму 600,0 тыс. руб. 

 Всего в рамках софинансирования по федеральной программе «Доступная среда» из федерального бюджета в 2015 году в район было направлено 1 400,0 тыс. руб., приобретен автобус для перевозки детей-инвалидов, закуплено 30 парт для инвалидов с регулировкой наклона и высоты.


70-летие Победы.

            Кроме организации образовательного процесса на педагогические коллективы района возложена и важнейшая обязанность по морально-нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. И подтверждением успешности данной работы стали масштабные мероприятия, проведенные с активным участием школьников  в год 70-летия Победы в Великой отечественной войне. В школах проведены многочисленные, разнообразные мероприятия, посвященные 70-летию Победы в ВОВ. Каждая школа внесла свой вклад, чтобы 70-летний юбилей Победы Тахтамукайский район встретил достойно.

 2015 год - это год, когда вся наша страна отметила 70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Целью всей работы администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» в 2015 году по спортивно-патриотическому воспитанию молодёжи было - донести до подрастающего поколения историческую правду о войне, сформировать у нынешней молодёжи правильное отношение к героическому прошлому нашего народа.

Учащиеся школ района приняли активное участие не только в торжественных мероприятиях, но и во всех конкурсах и соревнованиях районных, республиканских, всероссийских и международных уровней, посвященных Великой Победе.

Традиционными остаются встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, несение Вахты Памяти, Уроки мужества с приглашением ветеранов Отечественной, афганской и других локальных войн, ветеранов тыла и детей войны, посещение ветеранов на дому. 

Наряду с этим школьники приняли участие в республиканском автопробеге и во всех митингах, посвященных Победе в ВОВ.

В школьных библиотеках были организованы выставки книг, посвященные осво​бождению Советского Союза, Кубани и Адыгеи от фашистских захватчиков, проведены библио​течные уроки, повествующие о Победе советского народа в Великой Отечественной войне.

Проведен районный конкурс среди общеобразовательных учреждений «Мы нашей памятью сильны», по результатам которого лучшими по организации воспитательной работы, посвященной празднованию 70-летия Победы в ВОВ 1941-1945 г.г., признаны СШ № 1, 2, 3, 6, 7, 12, 15, 24, 25.
Учащихся школ района участвовали в районной акции «Письмо в прошлое» и  были отмечены грамотами главы администрации МО «Тахтамукайский район».

Учащиеся школ приняли участие во всероссийских акциях «Зеленая планета» и «Сирень Победы», приуроченных к 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Всего силами учащихся на территориях образовательных учреждений высажено 830 деревьев.

Старшеклассники СШ №25 п. Энем, СШ №1 а. Тахтамукай, СШ №3 п. Яблоновский, вступившие в ряды Всероссийского волонтерского корпуса 70 - летия Победы в ВОВ 1941-1945 гг. в Республике Адыгея, приняли участие во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» и раздали около 3000 георгиевских лент на территории Тахтамукайского района.

Учащиеся МБОУ «СШ №1» а.Тахтамукай приняли участие в республиканской акции «Молодежный почетный караул. Пост №1» в г.Майкопе.

В рамках празднования 70-летия Победы общеобразовательными учреждениями впервые была проведена работа по сбору фотографий участников и ветеранов ВОВ, ушедших на войну с нашего района для стены Памяти и формирования «Бессмертного полка». Всего силами учителей и учащихся было собрано более 600 фотографий.

Одним из ярких районных мероприятий стал концерт военных песен «Салют Победа!», проведенный накануне 9 мая. Он собрал вместе более 400 человек, в том числе 10 ветеранов, детей-войны, тружеников тыла, которым были вручены ценные подарки. После концерта все гости и учащиеся на площади Славы в рамках всероссийской флэшмоб-акции исполнили песню «День Победы». 

Маршрутом боевой славы по «Голубой линии» в г. Крымск в преддверии Дня памяти и скорби (22.06.2015 г.) вместе с ветеранами Энемского поселения проехали учащиеся МБОУ «СШ №17» п. Энем.

Одним из значимых мероприятий в год 70-летия Великой Победы было участие двух школ района в патриотическом проекте Общероссийского народного фронта «Имя героя – школе». Имя Героя Российской Федерации, летчика-испытателя В.Ч. Мезоха присвоено МБОУ «СШ №1» а. Тахтамукай и имя Героя Советского Союза, летчика-космонавта А. Н. Березового МБОУ «СШ №2» п. Энем.  

      Обеспечение максимальной доступности, повышение качества и разнообразия услуг в сфере культуры были и остаются одними из главных уставных задач администрации. 

На функционирование и развитие муниципальных учреждений культуры в 2015году из разных источников бюджета направлено 106, 8 млн. руб., в том числе из республиканского бюджета  на продолжение строительства Шенджийского ДК 19,5 млн. руб. На организацию и проведение мероприятий, развитие искусства и народного творчества, на материально-техническое оснащение учреждений культуры (пошив костюмов, приобретение оргтехники, мебели) было израсходовано 2,7 млн. руб. 

Были выполнены и даже перевыполнены целевые показатели по заработной плате работников культуры, определенных майскими указами Президента России, превысившие среднюю зарплату по региону по библиотекам на 14,9%, по домам культуры – на 2,9%.  

Все эти финансовые вливания в сферу культуры не оказались напрасными. 45 учреждений культуры района проводят  большую, насыщенную творческими идеями работу по реализации ведомственных, районных и федеральных программ. За 2015год было организовано и проведено 16 фестивалей районного и регионального уровня, в которых приняло участие 682 коллектива. Приняв участие в десятках международных, всероссийских, межрегиональных, региональных мероприятиях, организованных за пределами РА, работники культуры Тахтамукайского района  не возвращались домой без призовых мест. Особенно хочу отметить победу нашего уже прославленного ансамбля адыгского танца «Адыги», завоевавшего золотую медаль Чемпионата России по народным танцам 2015г; завоеванные ансамблем адыгского танца «Къафа» золотые медали на конкурсах в Москве и в г. Сочи; два призовых места на региональном фестивале-конкурсе «Черкешенка»; признание Тахтамукайского РДК лучшим домом культуры в Республике Адыгея и многие другие достижения наших культработников.

Но важнейшим событием в сфере культуры Тахтамукайского района в 2015году все-таки  стало завершение строительства Шенджийского ДК на 250 посадочных мест, строительство которого было начато еще в  2005 году,  успело стать  «долгостроем». И только благодаря активному участию Главы Республики Адыгея Тхакушинова А.К  и  Премьер-министра республики Кумпилова М.К., депутатов Государственного Совета-Хасэ РА  строительство удалось разморозить, обеспечить финансирование и завершить в кратчайшие сроки. Уверен, что Шенджийский дом культуры станет достойным украшением не только а.Шенджий и Тахтамукайского района, но и всей  республики.
          Все объекты спорта в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» находятся в удовлетворительном состоянии, обеспечены физкультурными кадрами и используются по назначению. 

     В 2015 году в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» в п. Энем продолжилось строительство и ввод нового спортивного объекта – футбольного поля. 

         На приобретение  покрытия для футбольного поля с федерального бюджета выделено в 2013 году 8 421,0 тыс. руб. Для укладки  покрытия футбольного поля с республиканского бюджета выделено в 2014 году 5 000,0 тыс. руб.

        С бюджета муниципального образования «Тахтамукайский  район» в  2015  году на укладку покрытия  футбольного  поля  выделено 2 577,97 тыс. руб., на устройство ливневой канализации футбольного поля 1 471,59 тыс. руб.   В 2016 году будут проведены работы  по изготовлению и установке трибун на 200 мест, на сумму более 2,0 млн. руб. 

          В п. Яблоновский начаты подготовительные работы на строительство нового спортивного объекта - футбольного поля. На проектно-сметные работы с бюджета района перечислено 499,0 тыс. руб. 

       Ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов – футбольных полей в крупных населённых пунктах п. Энем и п. Яблоновский создаст условия для привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом население муниципального образования «Тахтамукайский район», а также создаст условия для проведения крупных физкультурных и спортивных мероприятий.  

         На развитие массовой физической культуры и спорта среди населения муниципального образования «Тахтамукайский район», на реализацию этой программы в 2015 году в бюджете муниципального образования «Тахтамукайский район»         выделено 2 070 ,0 тыс. руб.

     Традиционными спортивными мероприятиями являются: республиканские турниры,  спартакиады школьников, спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры» среди образовательных учреждений ,  туристические слеты, легко-атлетический полумарафон, велопробег, районные соревнования по футболу.
        В течение 2015 года на территории района  проведено более 290 физкультурно-спортивных массовых мероприятия (в 2014 году проведено 285 мероприятия, в 2013 году проведено 270 мероприятия, в 2012 году проведено 240 мероприятия).

     В спортивных школах Тахтамукайского района проводится целенаправленная работа по подготовке спортсменов-разрядников и спортсменов высокой  квалификации.  Ежегодно многим воспитанникам ДЮСШ присваивается звание спортсменов массовых разрядов. Республиканским спорткомитетом ежегодно определяются лауреаты в области спорта, в число которых обязательно включаются тренеры и спортсмены – учащиеся спортивных школ Тахтамукайского района
     Доля населения Тахтамукайского района, вовлеченного в систематические занятия физической культурой и спортом, в 2015 году составила 33,5 %. Увеличению данного показателя способствует систематическое проведение спортивно-массовых мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни.    
      По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку работы по пропаганде здорового образа жизни среди муниципальных образований Республики Адыгея, муниципальное образование  «Тахтамукайский район» занимает  1 место с 2013 по 2015 г. 

     В планах по развитию МТБ спорта - строительство 2-х многофункциональных спортивных залов в а. Тахтамукай, площадью 1,5 тыс. кв. м. и в а. Афипсип, площадью 550 кв.м. Данные проекты на стадии изготовления проектных решений и привязке к местности.
      Создание и организация работы МФЦ осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства Российской Федерации от Постановление Правительства РФ от 22 декабря 2012 г. № 1376 «Об утверждении Правил организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
Согласно схеме размещения многофункциональных центров и отделений (офисов), привлекаемых организаций на территории Республики Адыгея, на территории района  открыты  филиалы  ГБУ РА «МФЦ:

    - пос. Яблоновский, ул. Гагарина, 144/1 — 5 окон и 4 удаленных рабочих места; 

    - пос. Энем, ул. Чкалова, 24/5 — 4 окна;

    - а. Тахтамукай ул. Совмена,22  — 3 окна.

 Удаленные рабочие места по предоставлению госуслуг также имеются в а. Козет, а. Афипсип, а. Шенджий, а. Старобжегокай.

  За  год работы  было оказано 33 486 услуг, за 2014 год – 23 977 услуг, идет рост предоставляемых услуг.
      С 2013 года медицинские учреждения переданы на уровень региональной власти, но администрация района не остается в стороне от проблем медицины, продолжает оказывать всестороннюю помощь в улучшении условий для оказания медицинской помощи населению района.

         В 2015 году в ЛПУ района проводилась работа по охране здоровья населения, обеспечению прав граждан на бесплатную медицинскую помощь, повышению доступности, качества и эффективности медицинской помощи населению района.

          На территории района работает программа «Земский доктор» с 2011г., приняты по этой программе 20 врачей специалистов.

     В конце 2015 года пополнился автопарк скорой медицинской помощи района двумя  новыми машинами марки «Форд-Транзит». 

      Один автомобиль приобретен   за счет спонсорских средств депутатов ГосСовета-Хасе РА (Басте Г., Дзетль А.) , депутата  районного СНД -  Хурум К. и предпринимателя -Хурум В. 

      Второй автомобиль – за счет средств директора компании ВТБ Страхование- Гальперина В. 

      В современных машинах есть все необходимое  оборудование для оказания срочной  медицинской помощи. Один автомобиль- Афипсипскому сельскому поселению, второй – Тахтамукайской ЦБ.

      Мы искренне  благодарны спонсорам  за финансовую помощь в приобретении новых машин.

         Особое внимание уделялось по работе главы с населением. На личном приеме побывало  более 380 чел, у заместителя более 300 человек, не считая  такого же количество людей, которые принимались за рамками официального приема. Кроме того, за отчетный период в адрес Главы администрации МО «Тахтамукайский район» поступило 3686  письменных обращений. В основном людей волновали  вопросы  предоставления земельных участков, улучшения жилищных условий, оказания адресной социальной  помощи  гражданам, вопросы благоустройства территорий и проблемы жилищно-коммунального хозяйства. 


Администрация района в своей деятельности не ограничивалась только своей зоной ответственности, а продолжало оказывать поселениям района финансовую и организационную помощь в исполнении ими своих полномочий, особенно в области благоустройства, замены водопроводной сети, установки новых водонапорных башен и др., а также   ликвидации чрезвычайных ситуаций. Из бюджета района в виде межбюджетных трансфертов на эти цели направлено 10 050,0 тыс.руб., в том числе:

-  Энемское городское поселение       –  2 450,0 тыс.руб.,

-  Яблоновское городское поселение –  4 800,0 тыс.руб.,

- Шенджийское сельское поселение – 1 500,0 тыс.руб.,

- Афипсипское сельское поселение  –    500,0 тыс.руб.,

-Козетское сельское поселение     –     800,0 тыс.руб.

Меры по увеличению доходной части:

         - в целях усиления контроля и увеличения поступлений налогов и сборов в бюджетную систему, активизации работы по легализации объектов налогообложения главой муниципального образования «Тахтамукайский район»  принято распоряжение № 2664 от 17.10.2014г. «О межведомственной Комиссии по урегулированию задолженности по обязательным платежам в МО «Тахтамукайский район».


В состав комиссии вошли представители администрации МО «Тахтамукайский район», руководитель МУ «Финансовое управление»,  зам. руководителя МИ ФНС № 3 по РА в Тахтамукайском районе, начальник Пенсионного фонда в Тахтамукайском районе, руководитель ГУ Регионального отделения фонда социального страхования РФ по РА, начальник службы судебных приставов.


На заседание комиссии приглашаются уклоняющиеся от уплаты юридические и физические лица на основе данных ПФР, ФНС России, органов государственной власти, имеющие задолженность по уплате налогов и страховых взносов.

       Кроме этого,  на постоянной основе ведется работа  с налогоплательщиками, имеющими задолженность по налогам  в виде  применения ускоренных мер принудительного взыскания, проводятся  комиссии по урегулированию  задолженности, как на уровне налоговой инспекции, так и на уровне Управления. Проводится работа по выявлению  лиц, которые не перечисляют НДФЛ и выплачивающие зарплату ниже прожиточного минимума.

       В целях увеличения поступлений налогов и неналоговых доходов  осуществляется ежеквартально мониторинг   реализации инвестиционных проектов.    Проводятся  закупки для муниципальных нужд на конкурсной основе, усилен контроль муниципальными заказчиками за целевым, эффективным и рациональным использованием средств бюджета.

   Для  экономного расходования бюджетных средств приняты меры по :

      -исключению расходов связанных с повышенной комфортностью;

      - сокращению расходов на приобретение  основных средств и материальных затрат до уровня минимально необходимого для функционирования учреждения;

    -сокращению расходов на проведение капитальных и текущих ремонтов, за исключением объектов требующих незамедлительного восстановления;

    - сокращению до минимума расходов на канцтовары, ГСМ и другие закупки. 

    - обеспечивая создание благоприятных  условий для развития действующих и новых субъектов малого предпринимательства, реализацию программы поддержки малого предпринимательства , которая реализуется на территории района, этим самым мы добьемся увеличения количества предпринимателей занимающихся производством, увеличение объемов производства и  налоговых поступлений. 

      -одним из условий повышения  поступлений  в бюджет является вовлечение  в оборот  неиспользуемых земельных участков для увеличения производства местной  сельскохозяйственной  культуры, которое позволит увеличение объемов и  уменьшить зависимость продовольственного рынка от поставок импортной продукции.

       Подводя итоги работы, социально-экономического развития района за 2015 г. необходимо отметить, что в целом, несмотря на экономическую ситуацию в стране все поставленные нами цели были  выполнены.

       Но есть и не мало проблем, над решением которых мы должны поработать в текущем году.

       Будет продолжена работа по укреплению материальной базы образовательных и дошкольных учреждений, по обеспечению детей дошкольного возраста местами в детские сады , проблемы в ЖКХ и т.д. 

Все эти  и многие другие задачи мы сможем решить,  только сохранив темпы экономического развития, обеспечив рост налоговых и неналоговых доходов. 

2016 год будет сложным и всем необходимо обеспечить жесткий контроль  за расходами бюджета в условиях нарастающего  экономического кризиса для  сохранения уровня бюджетной обеспеченности во всех сферах деятельности администрации.

 При конструктивном сотрудничестве с Советом депутатов, с главами поселений, с руководителями наших бюджетных учреждений, с предприятиями и организациями различных форм собственности возможно выполнение всех взятых обязательств на 2016 год. 

Практически по всем жизненно важным  для населения вопросам будем находить взаимопонимание, продуктивно решать  все возникающие в процессе работы, проблемные вопросы.

      Таковы основные результаты развития района и деятельности районной администрации за прошедший год. В рамках отчета невозможно подробно показать весь спектр деятельности администрации. Для нас главное - верно оценивать положение дел в районе и, на основе анализа, своевременно вносить коррективы в нашу работу.
Глава администрации 

МО «Тахтамукайский район»
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