ПРОТОКОЛ №4
Заседания 

Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в Тахтамукайском районе

аул Тахтамукай                                                                 от 29.01.2016 года

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ  

Первый заместитель главы муниципального образования

 «Тахтамукайский район»

Я.А. Ярахмедов

Присутствовали:

Ярахмедов Я.А. – первый заместитель главы администрации - заместитель председателя комиссии;

Хатит С.Х. – управляющий делами администрации – заместитель председателя комиссии;

Шадже Р.Н. – главный специалист юридического отдела - секретарь комиссии;
Члены комиссии:

Зекох А.А. – заместитель главы администрации (по муниципальному заказу); 

Василенко А.В. - заместитель главы администрации (по правовым вопросам);

Пономарева М.В. - заместитель главы администрации (по земельно- имущественным отношениям);

Ханаху С.И. - руководитель отдела социально-экономического развития и инвестиций;

Хатит А.А. – председатель Совета народных депутатов МО «Тахтамукайский район»; 

Пшипий А.А. - заместитель начальника полиции по охране общественного порядка;
Трахова С.К. – председатель контрольно – счетной палаты МО «Тахтамукайский район»; 

Чермит З.А. - начальник МИФНС России №3 по РА;

Куфанов Анзор –директор филиала №2 ГБУРА «МФЦ»;

Атажахов З.Д. –глава Администрации - заместитель главы МО «Яблоновское городское поселение»; 

Миш М.Х. – глава МО «Тахтамукайское сельское поселение; 

Хотко Х.Н. - глава МО «Энемское  городское поселение; 

Хатит А.Б. - глава МО «Старобжегокайское сельское поселение;

Праток М.Ч. - глава МО «Шенджийское сельское поселение; 

Урусов Б.М. - руководитель отдела капитального строительства, архитектуры и градостроительства;

Челебий З.Г. - руководитель МУ «Управление культуры»; 
Болетова М. Х. - главный редактор  газеты «Согласие»; 
Кубова Ф. А.- директор МБУ ТМТ. 
Повестка дня:

1. Рассмотрение вопроса о соблюдении муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой (докл. Шайхутдинова Л.И.).

2. Информация о выполнении требований Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (докл. Ханаху С.И.). 

3. Информация о работе администрации МО «Старобжегокайское сельское поселение» по противодействию коррупции (докл. Хатит А.Б.).

4. Информация о мерах пресечения коррупционных правонарушений в сфере  градостроительства (докл. Урусов Б.М.). 
Заседание комиссии открыл Первый заместитель главы муниципального образования «Тахтамукайский район», зам. председателя комиссии по противодействию коррупции Я.А. Ярахмедов.
По первому вопросу – докладывала Шайхудинова Л.И. руководитель  организационно - информационного отдела Администрации МО «Тахтамукайский район »
Усиление государственной политики в вопросах борьбы с таким глубоко проникшим во многие сферы общественной жизни явлением, как коррупция, обусловило необходимость принятия Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы (с изменениями на 15 июля 2015 года) от 11 апреля 2014 г. № 226», в целях регулирования вопросов профилактики проявлений коррупции в администрации МО «Тахтамукаискии район», приняты нормативные акты:
· Постановление №456 от 05.03.2013г. «О перечне должностей муниципальной службы администрации МО «Тахтамукаискии район», при замещении которых граждане обязаны представлять сведения о расходах, а также о расходах своих супругов и н/л детей»;

· Постановление №1424 от 04.06.2013г. «О предоставлении муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы администрации МО «Тахтамукаискии район» сведений о своих расходах, а также о расходах членов своих семей»;

В 2015 году Решением Совета народных депутатов МО «Тахтамукаискии район от 26.03.2015г. № 69 принято «Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы и муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».
Организационно - информационный отдел администрации МО «Тахтамукаискии район», во исполнение выше указанных постановлений и Решения Совета народных депутатов, в 2015 году принял сведения о доходах и расходах от 111 муниципальных служащих и членов их семей.

Во исполнение Постановления от 01.07.2013г. №1632  «Об утверждении порядка размещения сведений о расходах муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации МО «Тахтамукаискии район» и членов их семей на официальном сайге администрации МО «Тахтамукаискии район» и представления этих сведений средствам массовой информации для опубликования», до 14 мая 2015 года все сведения о доходах и расходах 111 муниципальных служащих МО «Тахтамукайский район» размещены на сайте администрации.

С членами семей принято 760 деклараций о доходах и расходах.
Во исполнение Постановления №719 от 26.03.2013г. «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должности руководителя муниципального учреждения МО «Тахтамукайский район», а также руководителями муниципальных учреждений МО «Тахтамукайский район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супругов и н/л детей» и Постановления №1031 от 30.04.2013г. «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений МО «Тахтамукайский район» и членов их семей и предоставления этих сведений  средствам массовой информации», организационно  - информационный отдел администрации МО «Тахтамукайский район» в 2015 году принял сведения о доходах и расходах от 55 руководителей муниципальных учреждений и членов их семей и разместил сведения на сайте.
В соответствии с представлением прокуратуры «Об устранении нарушений законов о муниципальной службе и противодействии коррупции», по решению комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих МО «Тахтамукайский район» и урегулирования конфликта интересов, 17  муниципальных служащих  получили дисциплинарные наказания в виде замечания за предоставление недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
Решиние принять к сведению. 

По второму вопросу – докладывала Ханаху С.И.  руководитель отдела социально-экономического развития и инвестиций администрации МО «Тахтамукайский район».
Одним из наиболее действенных направлений эффективного использования бюджетных средств и сокращения расходов муниципального бюджета является оптимизация системы управления закупками для муниципальных нужд.

Размещение муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд района осуществляется муниципальными заказчиками района на основании федеральных и муниципальных нормативных правовых актов.

В связи с вступлением нового федерального закона № 44-ФЗ с 1 января 2014 года, 4 члена комиссии и контрактный управляющий прошли курсы повышения квалификации в области подготовки специалистов «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг» и разработаны нормативно-правовые акты в соответствии с этим законом.

Постановлением главы МО «Тахтамукайский район» № 3552 от 25.12.2013г. « Об уполномоченном органе по закупке товаров, работ и услуг для нужд муниципального образования «Тахтамукайский район» по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) », где:

-
определен уполномоченный орган на осуществление функций по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков (независимо от способа определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением случаев осуществления закупки у единственного поставщика);

- определен перечень муниципальных заказчиков на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд;

-
утвержден Порядок взаимодействия уполномоченного органа и муниципальных заказчиков муниципального образования «Тахтамукайский район» по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных нужд и типовая форма заявки для заказчиков;

-утверждена инструкция по оформлению заявки на размещение муниципального заказа; - утвержден состав Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) путем проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и определен порядок работы Единой комиссии, осуществляющей функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. Разработаны и утверждены также:

постановление № 3650 от 31.12.2013г. «Об уполномоченном органе муниципального образования «Тахтамукайский район» по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения нужд муниципального образования «Тахтамукайский район»;

-
постановление № 3651 от 31.12.2013г. «Об экспертной комиссии администрации
муниципального образования «Тахтамукайский район»;

-
постановление № 3652 от 31.12.2013г. « Об утверждении Положения оконтрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечениямуниципальных нужд муниципального образования «Тахтамукайский район»;

-
постановление № 3653 от 31.12.2013г. «О контрактном управляющемадминистрации муниципального образования «Тахтамукайский район».

Также подготовлены проекты постановлений по порядку подготовки и утверждения планов графиков - закупок и планов закупок.

Также существенный антикоррупционный эффект достигается разработкой и принятием административных регламентов, повышением качества предоставления муниципальных услуг. В соответствии с планом работы проводится пропагандистская работа по противодействию коррупции. В средствах массовой информации публикуются материалы рекомендательного характера, со стороны должностных лиц, статьи и интервью по вопросам противодействия коррупции.

За 2015 год проведено 9 запросов котировок и 29 аукционов в электронной форме. Заключено контрактов на сумму 96 752 тыс. руб. Экономия денежных средств от проведения запроса котировок и аукционов составила 1 838 тыс.руб.. которые были перераспределены на нужды муниципальных учреждений района.

Статусом муниципального заказчика наделены все получатели бюджетных средств муниципального района. Уполномоченным органом по размещению муниципального заказа является отдел экономики.

Эффективность размещения заказов на поставки товаров, работ, услуг для муниципальных нужд приобретает большую актуальность, правильно проведенные закупки являются результативным инструментом для получения экономии бюджетных средств, позволяют развить добросовестную конкуренцию, а также обеспечить гласность и прозрачность размещения заказов.

Решили принять к сведению 

По третьему вопросу – докладывал глава муниципального образования МО «Старобжегокайское сельское поселение» Хатит А.Б. «Информация о работе администрации МО «Старобжегокайское сельское поселение» по противодействию коррупции». 

противодействии коррупции», Закона Республики Адыгея от 02.11.2011 г. № 45 «О противодействии коррупции» создана комиссия по противодействию коррупции в МО «Старобжегокайское сельское поселение» (далее – Комиссия по противодействию коррупции).

Постановлением главы администрации МО «Старобжегокайское сельское поселение»№  336 от 02.12.2013 г. утвержден план мероприятий по противодействию коррупции в МО «Старобжегокайское сельское поселение» на 2014-2016 гг..

Основной задачей является создание системы мер по профилактике коррупционных проявлений, повышение ответственности должностных лиц органов местного самоуправления за неприятие мер по устранению причин коррупции; формирования у жителей поселения антикоррупционного сознания и нетерпимости по отношению к коррупционным действиям.

Заседания Комиссии по противодействию коррупции проводятся ежеквартально согласно утвержденного плана работы. Практическая реализация плана взята на постоянный контроль членами комиссии по реализации функций противодействия коррупции. 
Основными направлениями определены: антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, совершенствование работы по размещению муниципальных заказов, разработка и внедрение административных регламентов оказания муниципальных услуг, предупреждение, то есть устранение или минимизация факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению.

С этой целью в Администрации МО «Старобжегокайское сельское поселение» создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации МО «Старобжегокайское сельское поселение» (далее – Комиссия), утверждено Положение о Комиссии, в котором определены задачи и порядок работы Комиссии. 
В соответствии с действующим законодательством, на муниципальных служащих возложена обязанность по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своего супруга (супругу) и несовершеннолетних детей (далее – Сведения о доходах). Также обязанность по предоставлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера возложена на граждан, претендующих на замещение муниципальных должностей. 

В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», частью 5 статьи 9 Федерального закона от 28.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», с целью противодействия коррупционным проявлениям в Администрации утверждён Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения  в целях склонения муниципального служащего, замещающего должность муниципальной службы МО «Старобжегокайское сельское поселение» к совершению коррупционных правонарушений. 

Проводится постоянный контроль за соответствием муниципальных правовых актов, направленных на предупреждение коррупционных правонарушений действующему законодательству. 

В целях выявления коррупциогенных факторов на этапе разработки проектов муниципальных правовых актов и соответствия муниципальных правовых актов нормам действующего законодательства данные акты направляются в прокуратуру «Тахтамукайского района». 

Кроме этого с целью обеспечения открытости и доступности деятельности Администрации посредством СМИ и официального сайта Администрации в сети Интернет происходит информирование населения о принятии бюджета МО «Старобжегокайского сельского поселения», отчете о его исполнении, изменениях вносимых в Устав муниципального образования, также о принимаемых  нормативных правовых актах, в том числе в сфере градостроительства.

Деятельность Администрации «Старобжегокайского сельского поселения» сориентирована на исполнение Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", принятого в целях обеспечения единства экономического пространства на территории РФ при размещении закупок, эффективного использования средств бюджетов и внебюджетных источников финансирования, расширения возможностей для участия физических и юридических лиц в размещении закупок и стимулирования такого участия, а также развития добросовестной конкуренции, обеспечения гласности и прозрачности размещения закупок.

В указанном Федеральном законе предусмотрены открытые и гласные процедуры размещения закупок и созданы некоторые механизмы для развития конкуренции в сфере государственных и муниципальных закупок.

Информация о проведении торгов размещается на 1-й из пяти электронных торговых площадок. Право выбора заказчиком электронной площадки является одним из рычагов развития конкуренции и противодействия коррупции при размещении муниципальных закупок.

Одним из механизмов пресечения и ограничения проявления коррупции при размещении закупок является создание заказчиком комиссии по размещению закупок. В соответствии с 44-ФЗ в МО «Старобжегокайское сельское поселение» создана постоянно действующая единая комиссия по размещению закупок, в состав которой включены три специалиста, прошедших обучение о порядке проведения процедуры размещения закупок. 

В 2015 г. обращений граждан по признакам коррупционности в поведении муниципальных служащих в администрации не поступало.

При наличии информации о коррупционных фактах граждане могут обратиться на электронный адрес Администрации: info@stb01.ru или по телефону: 8 861 290 70 16.

Решили принять к сведению 

По четвертому вопросу – докладывал руководитель отдела архитектуры и градостроительства администрации МО «Тахтамукайский район» «Информация о мерах пресечения коррупционных правонарушений в сфере  градостроительства».
Отдел  архитектуры и градостроительства проводит следующие мероприятия по контролю, выявлению и  пресечению коррупционных проявлений, в сфере градостроительной деятельности.

 Рассматривает в пределах своей компетенции заявления заинтересованных физических и юридических лиц о выдаче градостроительных планов земельного участка, о выдаче разрешений на строительство объектов недвижимости, о выдаче разрешений на ввод объектов в эксплуатацию в установленном порядке и сроках.

 Осуществляет проверку документов, материалов и сведений при подготовке разрешений на строительство, в том числе соблюдение в проектной документации для строительства требований градостроительного задания на проектирование.

Обеспечивает контроль за соблюдением проектных решений следующей градостроительной документации о градостроительном планировании развития территорий поселений и об их застройке;

-проектов планировки-градостроительной документации, разрабатываемой для частей территории сельских поселений;

-проектов межевания территорий разрабатываемых для застроенных территорий и подлежащих застройке территорий в границах установленных красных линий.

Доводит до сведения заказчика требования о необходимости соблюдения особых условий реализации инвестиционных проектов, включая вопросы согласования проектной документации с заинтересованными организациями на промежуточных и завершающих этапах, доведения до заинтересованных сторон, принимаемых по нем решений.

Обеспечивает контроль за соответствием проектной документации разрешенному использованию земельного участка- использованию их иных объектов недвижимости в градостроительстве в соответствии с градостроительным регламентом; ограничением на использование указанных объектов, установленным в соответствии с законодательством РФ, а также сервитутам (публичным и частным)

Согласовывает в установленном порядке градостроительную и проектную документацию для строительства объектов недвижимости, а также благоустройства территорий муниципальных образований.

Ведет информационную систему обеспечения градостроительной деятельности (ИСОГД), осуществляет контроль соответствия разрешенного вида использования земельных участков. 

Осуществляет контроль в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости. 

За 2015г. отделом  архитектуры и градостроительства было рассмотрено      -1615 писем и заявлений, из них:

 принято через МФЦ -131 заявление,  

- изготовлено и утверждено градостроительных планов земельного участка в количестве 285 шт., 

- выдано разрешений на строительство  объектов капитального строительства в количестве и ИЖС-278 шт., 

- выдано разрешений на ввод объекта в эксплуатацию – 86 шт.,  

- выдано разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций – 19 шт.,

- выдано заключений о признании  дачного дома пригодным 

для постоянного проживания – 34 шт.,

- проведено публичных слушаний по уменьшению предельных параметров - 3 шт.  

 Решили принять к сведению 

Секретарь комиссии по противодействию

коррупции МО «Тахтамукайский район» 



Р.Н. Шадже
