Аналитическая записка по результам проведенного опроса в МО «Тахтамукайский район»
В рамках проведения мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг Республики Адыгея был проведен опрос мнения потребителей товаров и услуг на рынках МО «Тахтамукайский район».  Количество опрошенных респондентов составило 449 потребителей товаров и услуг. Опрос был проведен путем анкетирования. Анкеты были размещены на сайте МО «Тахтамукайский район». Кроме того, анкеты были распространены по магазинам, аптекам, муниципальным учреждениям.
Состав респондентов распределился следующим образом:

63 % - женщины, 37 % - мужчины.

По возрастному критерию опрашиваемые оказались:

- до 20 лет – 2 %;
- от 21 до 35 лет – 46 %;
- от 36 до 50 лет –  40 %; 
- старше – 51 года – 12 %.
Большинство респондентов имеют среднее специальное или высшее образование.

Большая часть опрошенных имеет среднемесячный доход на одного члена семьи от 10 до 20 тыс.руб.
Потребители оценили достаточность компаний на рынках товаров и услуг. По мнению 67% респондентов лидирующее место по численности занимают предприятия розничной торговли. Население удовлетворено и количеством имеющихся в регионе компаний, реализующих лекарственные препараты, нефтепродукты (бензин), оказывающих услуги сотовой связи, услуги по подключению интернета, а также бытовые услуги. По мнению 73 % опрошенных недостаточно предприятий на рынке услуг детского отдыха и оздоровления, 87 % считают, что не хватает предприятий  на рынке услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья. Недостаточно представлен выбор поставщиков услуг в сфере дошкольного образования – так считают 53 % опрошенных. В некоторых сельских поселениях о нехватке предложений на рынке медицинских услуг отметили 36 % ответивших, а также в области общественного транспорта – 39 %. 
Анализ оценок респондентов относительно цены продукции позволил сделать вывод, что большинство потребителей считают цены на товары и услуги завышенными. Удовлетворённость населения района ценовой политикой не высока. Так, недовольство высокими ценами на продукты питания вызывает у 72 % респондентов, на непродовольственные товары (одежда, обувь) – 36 %, на лекарственные препараты – 78 %, на медицинские услуги – 35 %, на услуги ЖКХ – 28 %. Цены на топливо (бензин, дизельное топливо) – зона недовольства более половины всех опрошенных – 69 %. 
Согласно результатам мониторинга уровень удовлетворенности качеством товаров и услуг оценен потребителями, как средний. Вместе с тем, население выражает недовольство качеством оказываемых услуг в области медицины – 31%, управления многоквартирными домами – 26% и общественного транспорта – 24%.
По мнению опрошенных потребителей, за последние три года выросла численность организаций, предоставляющих продукты питания и лекарственные препараты. Численность иных организаций по мнению большинства респондентов, оставалась стабильной. 
Потребители считают, что в регионе мало организаций и учреждений, предоставляющих медицинские услуги, услуги детского отдыха и оздоровления и услуги дополнительного образования детей; мало или нет совсем организаций, предоставляющих услуги психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями.
При оценке потребителями услуг субъектов естественных монополий больше всего положительных оценок получили только услуги газоснабжения – 48 % удовлетворены их качеством, а еще 35 % респондентов скорее удовлетворены, чем недовольны качеством газоснабжения. 

Полностью или частично потребители удовлетворены услугами электроснабжения (25 и 41 % соответственно) и электросвязи (телефонной связи) – 25 и 41 % соответственно. 

Респонденты скорее не удовлетворены, чем удовлетворены качеством услуг теплоснабжения (40 % против 28 % соответственно). 

Больше всего полностью или частично население не удовлетворено услугами почтовой связи (26 и 48 % соответственно), услугами по водоснабжению, водоотведению (30 и 35 % соответственно). 

Чаще всего потребители затруднялись в оценке качества услуг почтовой связи (каждый 10-й), 5 % потребителей не смогли оценить качество услуг электросвязи (телефонной связи). 
Правовая активность потребителей способствует развитию конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг. На вопрос: «Обращались ли вы за защитой своих прав как потребитель по характеристикам товаров и услуг?» положительно ответили 6 %, при этом высоко оценили успешность своих действий из это количества – 13 человек, частично удалось отстоять свои права 10 потребителям товаров и услуг, а необоснованными признаны жалобы у 4 респондентов. 
Большинство респондентов считают, что за последние 3 года большая часть из проанализированных потребительских рынков не испытала изменений количества субъектов, представляющих товары и услуги на этих рынках. 

Оценить качество официальной информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг Республики Адыгея и деятельности по содействию развитию конкуренции, размещаемой в открытом доступе большинство респондентов (89 %) затруднилось ответить, потому как им ничего неизвестно о такой информации.
В рамках проведения мониторинга администрацией МО «Тахтамукайский район» и Муниципальным центром поддержки малого предпринимательства был проведен опрос 485 субъектов предпринимательской деятельности. В результате проведения опроса предпринимателями проанализированы условия осуществления их деятельности, а также озвучены основные барьеры, препятствующие развитию бизнеса.
Среди опрошенных 61 %  ответивших осуществляют свою деятельность более 5 лет, срок с момента открытия бизнеса у 45 % - от 1 года до 5 лет, менее одного года в бизнесе - 3% опрошенных. Кроме того, подавляющее большинство респондентов являются представителями субъектов малого и среднего предпринимательства. 13 % выступили как представители крупного бизнеса. Данный вывод был сделан исходя из численности сотрудников организаций и примерной величины годового оборота бизнеса.

В ходе анкетирования респондентам было также предложено указать занимаемую ими должность. Результаты опроса показали, что в основном на вопросы анкеты отвечали собственники бизнеса – 63% от общего числа респондентов, а также руководители высшего звена – 19% респондентов. То есть в опросе преимущественно приняли участие лица, которые наиболее заинтересованы в развитии своего бизнеса.

Большая часть респондентов осуществляет свою деятельность в сфере оптовой и розничной торговли – 50,2% (243 человека). 26% от общего числа респондентов предоставляют населению бытовые услуги, 10 % - являются представителями строительной отрасли, 6,9 % от общего числа респондентов представляют пищевые и  обрабатывающие производства, 2,5% от общего числа респондентов заняты в здравоохранении и предоставлении социальных услуг, 1,8% - заняты в образовании, 1,5%  осуществляют финансовую деятельность 1,1% - представляют транспорт и связь.

Отвечая на вопрос о количестве конкурентов, всего 4,5 % опрошенных отметили, что у них нет конкурентов. От 1 до 3 конкурентов имеют 8,9 % опрошенных. Большая часть опрошенных представителей организаций бизнеса (73,4%) отметили высокую конкуренцию на основном рынке – не менее 4 конкурентов на рынке присутствия бизнеса (а именно: 32,4 % указывали на наличие 4 и более конкурентов аналогичной сферы бизнеса, 41 % отметили большое количество конкурентов). Затруднились оценить количество конкурентов 13,2 % респондентов.

Подавляющее большинство опрошенных оценивают уровень конкуренции на своем отраслевом рынке как средний (46,7%) или высокий (47,3%). По мнению представителей бизнес-сообщества, за последние три года число конкурентов выросло (61,9%) или не изменилось (30,5%). В наибольшей степени рост числа конкурентов отмечают представители следующих видов экономической деятельности: 1) оптовая и розничная торговля, в том числе торговля автотранспортными средствами, их обслуживание и ремонт; 2) строительство; 3) пищевые и обрабатывающие производства 4) операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг; 5) транспорт и связь. Самые низкие показатели конкуренции в сфере услуг дошкольного образования, на рынках услуг жилищно-коммунального хозяйства, на рынке услуг перевозок пассажиров наземным транспортом.
Уровень доступности официальной информации почти половину предпринимателей скорее удовлетворяет, чем не удовлетворяет; 18 % – удовлетворяет, 23 % респондентов оценили качество информации как скорее неудовлетворительное и только 12,0 % респондентов как неудовлетворительное. Затруднились с ответом или не владели такой информацией 2,0% респондентов. 

Более трети опрошенных представителей бизнеса удовлетворены уровнем понятности, 23 % – скорее удовлетворены, 18 % – скорее не удовлетворены, а 16 % сочли уровень понятности информации неудовлетворительным. Затруднились с ответом или не владели такой информацией 7% респондентов.

Удобство получения подобного рода информации считают удовлетворительным более четверти опрошенных, 31 % – скорее неудовлетворительным, 22 % – скорее удовлетворительным, а каждый десятый оценил качество информации как неудовлетворительное. Затруднились с ответом или не владели такой информацией 8% респондентов.
На вопрос: «Оцените примерное число поставщиков основного закупаемого товара (работы, услуги), который приобретает представляемый вами бизнес для производства и реализации собственной продукции (если применимо), а также вашу удовлетворенность состоянием конкуренции между поставщиками этого товара (работы, услуги)» предприниматели ответили следующим образом: 

30% - 4 и более поставщика / скорее удовлетворительно; 

37% - большое число поставщиков / удовлетворительно;
19% - 2-3поставщика / скорее неудовлетворительно;

14 % - затруднились ответить.
В рамках опроса предпринимателями проанализированы условия осуществления их деятельности, а также были озвучены основные барьеры, препятствующие развитию бизнеса.
Большинство респондентов полагают, что административные барьеры присутствуют, но их можно преодолеть при осуществлении значительных (36,4% опрошенных) или незначительных (37,8% опрошенных) затрат.
25,8% респондентов полагают, что административных барьеров при ведении предпринимательской деятельности нет.
В перечень основных административных барьеров, с которыми респонденты столкнулись при входе на рынок, входят регистрация предприятия, предоставление земельных участков в аренду или в собственность, получение лицензии, оформление проектной документации, регистрация прав собственности, подключение к электрическим сетям.

В перечень основных административных барьеров, с которыми респонденты сталкиваются при осуществлении предпринимательской деятельности, респонденты включили высокие налоги, нестабильность законодательства, сложность получения доступа к земельным участкам, сложность процедуры получения лицензии.
Оценивая динамику проблемы административных барьеров 41,0 % опрошенных не заметили каких-либо изменений уровня административных барьеров для ведения бизнеса за последние 3 года. Каждый пятый респондент считает, что бизнесу стало проще преодолевать административные барьеры; 26,9 % респондентов, напротив, считают, что стало сложнее. 5,2 % опрошенных утверждают, что административные барьеры были полностью устранены, и только 1,0 % респондентов не заметили административных барьеров. 2,0 % респондентов не смогли ответить на вопрос о том, как изменился уровень административных барьеров на рынке, основном для бизнеса, который представляет респондент.

Среди субъектов предпринимательской деятельности в надзорные органы обращались за защитой своих прав 23,4 % опрошенных, однако не смогли назвать орган и предмет заявления. 76,6% заявили, что в надзорные органы не обращались. 

В рамках мониторинга, проведенного администрацией МО «Тахтамукайский район», представителям бизнеса было предложено охарактеризовать деятельность естественных монополий. Субъекты предпринимательской деятельности удовлетворенность услугами естественных монополий оценивали по следующим параметрам: сроки получения доступа; сложность (количество) процедур подключения; стоимость подключения. Анализ оценки мнений респондентов о характеристиках услуг субъектов естественных монополий показал, что по срокам получения доступа к услугам наиболее высокие сроки зафиксированы при получении услуг электроснабжения и газоснабжения – 37,6 % и 29,2 % соответственно. По количеству процедур подключения наиболее сложными названы услуги водоснабжения и газоснабжения – 39,1% и 33,6% соответственно. По стоимости подключения услуги теплоснабжения и водоснабжения оценены респондентами как наиболее дорогостоящие – 31,2% и 30,3% соответственно. По всем характеристикам в качестве наиболее доступных для подключения с минимальным количеством затрат названы услуги телефонной связи.
 На вопрос «Если бизнес, который Вы представляете, сталкивался с процедурой получения доступа к услугам, оцените сложность (количество процедур) и сроки их получения?» большинство респондентов затруднилось назвать определенный период времени, который пришлось потратить на получение той или иной услуги и количество пройденных при этом процедур.
