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Информация
«Комитета по ФК и спорту» МО «Тахтамукайский район» о ходе выполнения Указов Президента РФ от 07.05.2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», от 07.05.2012 года №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» и Концепции развития дополнительного образования от 04.09.2014 года №1726.
     В 2016 году работа «Комитета по ФК и спорту» МО «Тахтамукайский район»  была направлена на выполнение следующих задач:

- реализация Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 

- реализация Федерального Закона от 04 декабря 2007 года N 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации";
- реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»;

- реализация Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

-  реализация Концепции развития дополнительного образования от 04.09.2014 года №1726-р;
- реализация муниципальной программы МО «Тахтамукайский район» «Обеспечение деятельности учреждений физической культуры и спорта на 2015-2017 годы»;

- реализация ведомственной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта среди населения муниципального образования «Тахтаму-кайский район» на 2016-2018 годы»;

- предоставление муниципальных услуг в сфере дополнительного образования в области физической культуры и спорта, мониторинг качества предос-тавления услуг;

- совершенствование работы по формированию спортивного резерва;

- внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории муниципального образования «Тахтамукай-ский район»;

- популяризация здорового образа жизни среди населения через пропаганду физической культуры и спорта;

- организация и проведение массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий.

        Администрацией МО «Тахтамукайский район» за последние годы проделана большая работа по улучшению материально-технического состояния спортивных школ района. В 2014 году администрацией МО «Тахтамукайский район» в п. Энем начато строительство нового спортивного объекта – футбольного поля размером 110 х 70 метров.  На приобретение  покрытия для футбольного поля в конце 2013 года с федерального бюджета выделено 8 421 тыс. рублей. Для укладки  покрытия футбольного поля в 2014 году с республиканского бюджета выделено 5 000 тыс. рублей. В 2015 году с бюджета МО «Тахтамукайский район» на укладку покрытия футбольного поля выделено 2577.97 тыс. рублей, на устройство ливневой канализации футбольного поля 1471.59 тыс. рублей. С бюджета МО «Тахтамукайский район» в 2016 году на установку ограждения  футбольного поля в п. Энем выделено 2 400 тыс. рублей. Всего израсходовано 19 870.56 тыс. рублей.
     МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п» передано на баланс здание в п. Яблоновский по ул. Космической № 41/2. В марте 2016 года после капитального ремонта в нем открыт спортивный зал по настольному теннису. Идут подготовительные работы по началу строительства нового спортивного объекта - футбольного поля в п. Яблоновский. На укладку покрытия футбольного поля п. Яблоновский в бюджете МО «Тахтамукайский район» на 2016 год предусмотрены бюджетные средства 4 202.00 тыс. рублей. 

     В 2016 году начаты работы по разработке проектной документации по «Строительству спортивного комплекса в а. Афипсип» и «Строительству спортивного комплекса а. Тахтамукай». На разработку этих документаций с бюджета МО «Тахтамукайский район» выделено 1 197.00  тыс. рублей и 668.7 тыс. рублей.

     Ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов в крупных населенных пунктах МО «Тахтамукайский район создаст условия для: 

     - увеличения количества занимающихся различными видами спорта на спортивно-оздоровительном этапе и этапах начальной подготовки как часть системы физического воспитания личности, оздоровления детей и молодежи, в качестве формы досуга и отдыха;

- увеличения количества занимающихся различными видами спорта на тренировочном этапе с обязательным участием в соревновательной деятельности.
     Физкультурно-спортивное направление в сфере дополнительного образо-вания  является одним из востребованных населением Тахтамукайского района. Работа ДЮСШ, подведомственных «Комитету по ФК и спорту» МО «Тахтамукайский район» в 2016 году осуществлялась в рамках муниципальной программы МО «Тахтамукайский район» «Обеспечение деятельности учреждений физической культуры и спорта на 2015-2017 годы». В рамках выполнения целевых индикаторов программы ДЮСШ выполнены все показатели. Вся работа направлена на выполнение главной задачи: рост спортивного мастерства воспитанников спортивных школ. Ее реализация осуществлялась прежде всего за счет повышения квалификации тренерского состав, участия воспитанников в соревнованиях различных уровней, развитие материальной базы спортивных школ. Перед ДЮСШ района поставлены задачи по внедрению государственных стандартов подготовки спортсменов по видам спорта и развитию роста спортивного резерва.

     Сегодня основу детско-юношеского спорта в Тахтамукайском районе составляют 4 детско-юношеские спортивные школы (ДЮСШ): МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п;  МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п»; МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»; «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п». Работают филиалы ДЮСШ, по культивируемым видам спорта, в различных населенных пунктах района. Учредителем ДЮСШ района является администрация муниципального образования «Тахтамукайский район». Полномочия учредителя возложены на «Комитет по ФК и спорту» МО «Тахтамукайский район».

     Работа ДЮСШ района осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, муниципальными правовыми актами администрации МО «Тахтамукайский район», Уставами и локальными актами, регламентирующими деятельность ДЮСШ.

Основной целью образовательного процесса в ДЮСШ района является:

 - удовлетворение потребностей детей в занятиях физической культурой и спортом; - физическая подготовка и укрепление здоровья обучающихся средствами физической культуры и спорта; - развитие их способностей в избранном виде спорта; - профессиональное самоопределение и досуг; - подготовка спортсменов высокой квалификации; - создание благоприятных условий для образования, разностороннего развития личности, в том числе путем удовлетворения потребностей обучающихся в самообразовании и получении дополнительного образования; - воспитание личности, руководствующейся принципами уважения к общечеловеческим ценностям; - воспитание гражданственности и любви к Родине, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье; - формирование общей культуры личности; - формирование личности обучающего, воспитанника, обладающей социально активным ядром, способной к самоопределению, готовой к успешной социальной адаптации. 

     Основным предметом деятельности ДЮСШ района является: - реализация дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивной направленности для детей; - оказание дополнительных, в том числе и платных, культурно - досуговых услуг, а именно: проведение спортивных мероприятий, соревнований, конкурсов, смотров, концертов и иных услуг, не предусмотренных реализуемыми программами дополнительного образования.     Образовательный процесс в учреждениях дополнительного образования детей осуществляется в соответствии с учебными программами и планами. В ДЮСШ района проводят учебно-тренировочные занятия по 13 видам спорта: самбо, дзюдо, спортивная акробатика, тяжёлая атлетика, футбол, греко-римская борьба, вольная борьба, волейбол, баскетбол, шахматы, настольный теннис, кикбоксинг и спортивная аэробика.

     Социальными партнерами работы ДЮСШ района являются образовательные учреждения МО «Тахтамукайский район. В течение 2016 года занятия проводились в спортивных залах ДЮСШ и на базе спортивных залов общеобразовательных школ района. ДЮСШ успешно сотрудничают с общеобразовательными школами района, привлекая к работе в качестве совместителей учителей физической культуры. Во многих общеобразова-тельных школах района работают спортивные секции ДЮСШ.
      В ДЮСШ района работают: два тренера имеющих звание  «Заслуженный тренер России»; два тренера имеющие звание «Заслуженный  работник физической культуры и спорта России»; семь тренеров имеющие звание «Отличников физической культуры и спорта России». Шесть работников ДЮСШ являются Мастерами спорта международного класса и тридцать два работников и учащихся ДЮСШ являются Мастерами спорта России по различным видам спорта. В 2016 году звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Республики Адыгея» присвоено директору МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Цевгош С.И.; звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено директору МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п Джаримок Н.Ш. 

      Средняя заработная плата тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2012 году составила 13594 рублей. Количество занимающихся в ДЮСШ в 2012 году составляло 1293 детей. Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2012 году составило 55 человек, в том числе штатных работников 27 человек.

     За 2013 год средняя заработная плата тренеров-преподавателей ДЮСШ района составила 14372 рублей. Рост средней заработной платы тренеров-преподавателей по ДЮСШ района в 2013 году по сравнению с 2012 годом составил 5.7%. Количество занимающихся в ДЮСШ в 2013 году составляло 1300 детей. Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2013 году составило 59 человек, в том числе штатных работников 29 человек. 

     В 2014 году средняя заработная плата тренеров-преподавателей по ДЮСШ района составила 18417 рублей. Рост средней заработной платы тренеров-преподавателей по ДЮСШ района в 2014 году по сравнению с 2013 годом составил 28.1%. В 2014 году увеличили среднюю заработную плату тренеров-преподавателей по ДЮСШ: МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п», МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п», МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п на 5% и увеличили заработную плату тренерам-преподавателям «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п» для доведения ее до средней заработной платы тренеров-преподавателей ДЮСШ района. Количество занимающихся в ДЮСШ в 2014 году составляло 1383 детей. Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2014 году составило 53 человек, в том числе штатных работников 36 человек.

     За 2015 год средняя заработная плата тренеров-преподавателей по ДЮСШ района составила 18420 рублей. Снижения или роста средней заработной платы тренеров-преподавателей по ДЮСШ района в 2015 году по сравнению с 2014 годом не произошло. Количество занимающихся в ДЮСШ в 2015 году составляло 1471 детей. Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2015 году составило 60 человек, в том числе штатных работников 33 человек.

     За январь-октябрь 2016 года средняя заработная плата тренеров-преподавателей по ДЮСШ района  составила 18247 рублей. Снижения или роста средней заработной платы тренеров-преподавателей по ДЮСШ района в 2016 году по сравнению с 2015 годом не произошло. Количество занимающихся в ДЮСШ в 2016 году составляло 1487 детей. Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ в 2016 году составило 60 человек, том числе штатных работников 34 человек.

	
	Показатели
	2012 

год
	2013 

год
	2014

 год
	2015 год


	январь-октябрь 2016 года 

	1
	Средняя заработная плата тренеров-преподавателей по ДЮСШ (руб.)
	13594
	14372
	18417
	18420
	18 247

	2
	Темп роста средней заработной платы к предыдущему году, %
	-
	105.7
	128.1
	100
	100

	3
	Количество занимающихся в ДЮСШ (детей)
	1293
	1300
	1383
	1471
	1487

	4
	Количество тренеров-преподавателей по ДЮСШ всего (человек)
	55
	59
	53
	60
	60

	
	в т.ч. штатных работников (человек)
	27
	29
	36
	33
	34


     Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в сфере образования по государственным организациям, подведомственным Министерству образования и науки Республики Адыгея за январь-октябрь 2016 году составляет 18330 рублей. Средняя заработная плата тренеров-преподавателей по детско-юношеским спортивным школам Тахтамукайского района (18247 рублей) находится на уровне средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в сфере образования Республики Адыгея.                                                                                                                             

       В ДЮСШ Тахтамукайского района проводится целенаправленная работа по подготовке спортсменов-разрядников и спортсменов высокой квалифи-кации. Ежегодно многим воспитанникам ДЮСШ присваивается звание спортсменов массовых разрядов. Республиканским спорткомитетом ежегодно определяются лауреаты в области спорта, в число которых обязательно включаются тренеры и спортсмены - воспитанники ДЮСШ Тахтамукайского района. За 2015 год одному воспитаннику ДЮСШ Четыз Нурбию присвоено звание «Мастер спорта России». Подготовлено за 2016 год - 32 спортсменов массовых разрядов. По итогам 2015 года звание лучшие спортсмены по Республике Адыгея среди молодежи присвоено двум воспитанникам ДЮСШ. Это мастер спорта международного класса Хеж Шамиль и мастер спорта России Четыз Нурбий. Звание лучший тренер по Республике Адыгея присвоено тренеру-преподавателю МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п» по кикбоксингу - Аравину Вадиму Ивановичу и тренеру-преподавателю по самбо МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п - Джаримок Нурбию Шумафовичу.

    Учащиеся ДЮСШ района являются участниками соревнований различного уровня. Воспитанники ДЮСШ Тахтамукайского района постоянно добиваются высоких результатов на соревнованиях различного уровня, выступая на международных и всероссийских соревнованиях в составе сборных команд района, Республики Адыгея и России. 

     Хеж Шамиль, воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»  занял в 2015 году 1-е место на чемпионате России по кикбоксингу (г. Новосибирск); 
1-е место на Всероссийских соревнованиях по кикбоксингу «Кубок Чёрного моря» (г. Новороссийск); 1-е место на чемпионате мира по кикбоксингу  

(г. Дублин, Ирландия). В 2016 году Хеж Ш. занял: 1-е место на Чемпионате и Первенстве ЮФО  по кикбоксингу (г. Волжский); 3-е место на Чемпионате и Первенстве по кикбоксингу (г. Омск); 1-место на Чемпионате России по кикбоксингу (г. Екатеринбург); 2-е место на  Кубке мира по кикбоксингу 
(г. Анапа с. Витязево); 1-место на чемпионате Европы по кикбоксингу 
(г. Марибор, Славения).
     Тарзян Артём, воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п», занял 2-е место на официальных всероссийских спортивных соревнованиях - Чемпионате России по греко-римской борьбе  в 2016 году в г. Грозном Чеченской Республики.
     Оглы Янош, воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п», занял 3-место на официальных международных спортивных соревнованиях - Чемпионате Мира по греко-римской борьбе среди ветеранов в 2016 году 
(г. Синиюки Финляндия).

     Бочков Радион, воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п»  в 2015 году занял: 1-е место на Первенстве России по тяжелой атлетике среди юниоров (г. Зеленоградск); 4-е место на Кубке России по тяжелой атлетике среди мужчин (г. Старый Оскол). В 2016 году Бочков Р. занял: 3-е место на Кубке России по тяжелой атлетике среди мужчин (г. Старый Оскол); 1-е место на Чемпионате ЮФО по тяжелой атлетике (г. Майкоп); 1-е место в рывке и 4-е место в двоеборье на Чемпионате Европы по тяжелой атлетике (г. Фъерд Норвегия).

    Четыз Нурбий, воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п в  2015 году занял: 1-е место на  Первенстве Европы по борьбе самбо среди юношей (г. Нови Сад, Сербия); 2-е место Первенство России по борьбе самбо среди юношей (г. Астрахань); 3-е место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей, на призы СК "Родной край"  (г. Рязань). В 2016 году Четыз Н. занял 1-е место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей, памяти депутата народного собрания КЧР Кунижева М.А. (г. Черкесск). 

     Павлов Вячеслав, воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п в 2016 году занял 3-е место по борьбе самбо на Всероссийских сельских играх (г. Саратов).
     Тлеуж Азмет, воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п в 2015 году занял: 3-е место на Всероссийском турнире по борьбе дзюдо среди юношей (г. Ялта); 1-е место на Кубке Губернатора Ростовской области по борьбе самбо среди юношей (г. Ростов-на-Дону); 2-е место на Всероссийских юношеских играх боевых искусств среди юношей (г. Анапа); 3-е место на Спартакиаде учащихся России по борьбе самбо (г. Армавир). В 2016 году Тлеуж А. занял: 3-место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей, посвященном 35-летию ООО «Газпром»  (г. Астрахань); 1-е место на Всероссийском юношеском турнире по борьбе самбо, памяти генерала Н.И. Нефедова (г. Курганинск); 1-е место на первенстве ЮФО по борьбе самбо среди юношей.

    Нач Айдамир, воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п в 2015 году занял: 1-е место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей "Кубок двух морей" (г. Керчь); 2-е место на Кубке Губернатора Ростовской области по борьбе самбо среди юношей (г. Ростов-на-Дону); 3-е место на Всероссийских юношеских играх боевых искусств (г. Анапа). В 2016 году Нач А. занял:  1-е место на Первенстве ЮФО России по борьбе самбо среди юношей (г. Армавир); 1-е место на Международном турнире «Победа» по борьбе самбо среди юношей (г. Санкт-Петербург); 3-е место на Всероссийском юношеском турнире "Кубок двух морей 2016» (г. Керчь).
     На Чемпионате и Первенстве ЮФО по кикбоксингу (г. Анапа) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Зазий Заур, Кубов Амир, Хлюстов Юрий, Пермяков Сергей, Темуров Карам, Баснукаев Магомед, Чесебий Мурат, Ардатьев Виджай, Симонов Ренат, Бленегапце Алий. 
     На Чемпионате и Первенстве ЮФО по кикбоксингу (г. Волжский) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Симонов Ренат, Смелов Евгений, Хлюстов Юрий.
     На соревнованиях по кикбоксингу - открытых Всероссийских юношеских Играх боевых искусств (г. Анапа) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Ардатьев Виджай, Кубов Амир, Зазий Заур, Хлюстов Юрий, Резниченко Артём, Чаринов Джамал, Сакерин Александр, Петросян Максим. 
     На Кубке мира по кикбоксингу (г. Анапа с. Витязево) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Баснукаев Магомед, Убилава Ладо, Хлопин Андрей, Бленегапце Алий.
     На Международных соревнованиях по кикбоксингу (г. Анапа с. Витязево) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Зазий Заур, Баснукаев Магомед, Убилаво Ладо, Кубов Амир, Хлопин Андрей, Бленегапце Алий, Хеж Шамиль, Ардатьев Виджай, Хлюстов Юрий, Чесебий Мурат.

    На Открытом всероссийском турнире по греко-римской борьбе (г. Подольск) в 2016 году первые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Гаджимурадов Магомед, Асакалов Бислан. 
     На Международном турнире по греко-римской борьбе серии Гран-при Ивана Поддубного (г.Тюмень) в 2016 году г. Ассакалов Руслан занял 1- место.
     На Всероссийских соревнованиях по дзюдо среди мужчин (г. Невинномысск) в 2016 году воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п» Делокаров Рустам занял 3-е место.

     На Всероссийском турнире по борьбе дзюдо среди юношей, памяти Пироженко В.А. (г. Севастополь) в 2016 году 3-и места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п»: Ачмиз Руслан, Сизов Павел, Серебренников Владислав.
     Воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Яблоновского г/п» принимали участие в республиканских и краевых соревнованиях по кикбоксингу, Греко-римской борьбе, дзюдо и спортивной акробатике и заняли призовые места.
     На Всероссийском мастерском турнире памяти И.М. Поддубного (г. Ейск) в 2016 году воспитанник МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п»  Цевгош Азамат занял 1-е место.

     На Всероссийском турнире по Греко-римской борьбе среди юношей памяти Г.М. Петухова (г. Керчь) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п»: Чеуж Дамир,  Хагуров Тамерлан, Тлебзу Аскер, Чич Джамбулат, Сообцоков Руслан, Непсо Умар.

     На первенстве ЮФО по Греко-римская борьбе среди юношей (г. Армавир) в 2016 году воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Чеуж Дамир  и Калакуток Адам заняли призовые места.

     На Всероссийском турнире по вольной борьбе среди юношей (г. Горячий Ключ) в 2016 году воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Гасымов Имран и Хидиров Магомед заняли призовые места.
      На Первенстве ЮФО по вольной борьбе среди девушек (г. Гулькевичи) в 2016 году воспитанница МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Чеуж Фарида заняла 3-е место.

     На Первенство ЮФО по аэробике (г. Анапа) в 2016 году воспитанницы МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Дарда Дарья, Жаде Надежда, Израильян Марина, Амбарцумян Виолетта,  Кунгурова Виктория, Тленкопачева Фарида, Богданович Тамара заняла 3-е место.

      На 2-м этапе Кубка России по классическим шахматам среди девочек до 9 лет (г.Анапа) в 2016 году воспитанница  МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» Дубинская Юлия заняла 2- место.

     Воспитанники МБО УДО «ДЮСШ Энемского г/п» принимали участие в 2016 году в республиканских и краевых соревнованиях по Греко-римской борьбе, вольной борьбе, аэробике, тяжелой атлетике, шахматам и заняли призовые места.

     Воспитанник «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п» Малиш Ахмед в 2016 году занял 3-и места на Чемпионате ЮФО по борьбе дзюдо (г. Майкоп) и на Всероссийских соревнованиях по борьбе дзюдо памяти Коблева Я.К. (г. Майкоп).
     Воспитанник «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п» Джарим Руслан в 2016 году занял 1-е место на Международном турнире по борьбе дзюдо (г. Москва).
     Воспитанник «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п» в 2015 году Схаляхо Мурат занял 2-е место на Всероссийских соревнованиях по борьбе дзюдо, памяти В.В. Перминова (г. Тверь). В 2016 году Схаляхо М. занял 3-е место на Первенстве ЮФО по борьбе дзюдо среди молодежи  (г. Майкоп).

     Воспитанник «МБО УДО ДЮСШ «Шапсуг» Афипсипского с/п» Азамат Чуц занял 2-е место в 2016 году  на Всероссийском турнире по борьбе дзюдо среди юношей, памяти Пироженко В.А. (г. Севастополь).
     Воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п Бекух Руслан в 2015 году занял: 1-е места на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей (г. Черкесск), Всероссийских юношеских играх боевых искусств среди юношей (г. Анапа), Кубке Губернатора Ростовской области по самбо среди юношей (г. Ростов-на-Дону). В 2016 году Бекух Р. занял призовые места на Первенстве ЮФО России по борьбе самбо среди юношей (г. Армавир) и на Всероссийском юношеском турнире по борьбе дзюдо «Лето 2016»  (г.Ялта). 

     Воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п  Евтых Рамазан в 2015 году занял: 1-е место на Всероссийских юношеских играх боевых искусств (г. Анапа); 3-е место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей (г. Черкесск); 3-е место на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей, памяти генерала Г.Н. Трошева (г. Армавире). В 2016 году Евтых Р. занял: 1-месо на Всероссийском турнире по борьбе самбо среди юношей, посвященном 35-летию ООО «Газпром» (г. Астрахань) и 3-е место на Всероссийском юношеском турнире по борьбе самбо, памяти генерала Н.И. Нефедова (г. Курганинск).

     Воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п  Натхо Анзор в 2016 году занял 2-е место на Всероссийском юношеском турнире по борьбе самбо,  памяти генерала Н.И. Нефедова (г. Курганинск).

     Воспитанники МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п Делавшок Дамир занял в 2016 году 2-е место на Международном турнире по Греко-римской борьбе среди юношей, на призы братьев Самургашевых (г.Ростов-на-Дону).

      Воспитанник МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п Абреч Мурат в 2016 году занял 3-е место на Всероссийском юношеском турнире по борьбе самбо "Кубок двух морей 2016» (г.Керчь).
     На первенстве ЮФО по Греко-римская борьбе среди юношей (г. Армавир) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п: Делавшок Дамир, Шеуджен Амир, Тлепцерше Арамбий.

     На первенстве ЮФО по Греко-римская борьбе среди юношей (г. Элиста) в 2016 году призовые места заняли воспитанники МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п: Делавшок Ислам, Делавшок Дамир, Шеуджен Амир.

     На Первенство ЮФО России по борьбе самбо среди юношей (г. Армавир) призовые места заняли воспитанники МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п: Литвинов Кирилл, Даллакян Ишхан.
      Воспитанники МБО УДО ДЮСШ Тахтамукайского с/п в 2016 году принимали участие в республиканских, краевых соревнованиях по Греко-римской борьбе, самбо, дзюдо и заняли призовые места.

     Достижения наших спортсменов служат прекрасным стимулом подрастающему поколению для занятий спортом. Успехи наших спортсменов - результат огромной работы большого числа людей: тренеров, специалистов, преподавателей, инструкторов, методистов, общественников. Благодаря тренерам-преподавателям: Казакова Р.В. Цевгоша С.И., Непсо Б.А., Джаримока Н.Ш., Заремука Р.М., Аравина В.И., Джаримока Р.Н. имя нашего района звучит на самых престижных состязаниях России. Годы упорного труда многих тренеров-преподавателей сделали возможным успех наших спортсменов, что приносит славу Республике Адыгея и нашему Тахтамукайскому району. Их достижения послужат прекрасным стимулом подрастающему поколению для занятий спортом.

     В Тахтамукайском районе ежегодно ДЮСШ проводятся открытые республиканские соревнования и турниры: -  открытый  республиканский турнир по греко-римской борьбе на призы победителя Олимпийских игр, ЗМС Хуштова А.В.; Открытое первенство  Республики Адыгея по  борьбе самбо  среди юношей, посвящённое памяти мастера спорта СССР Д.Мирзы; Открытое первенство Республики Адыгея по борьбе самбо среди юношей, на призы администрации муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение», посвящённое победе в ВОВ; Открытый республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей, на призы заслуженного работника ФК и спорта Кубани и РА Тлий А.Ш.; открытый турнир по греко-римской борьбе, памяти мастеров спорта России, Открытое первенство по спортивной акробатике памяти С. Кушу. По инициативе главы муниципального образования «Тахтамукайский район» Схаляхо А.М. ежегодно в районе проводятся Открытые республиканские турниры по борьбе самбо и борьбе дзюдо на призы памяти заслуженного тренера СССР Коблева Я.К. В этих соревнованиях ежегодно принимают участие  от 145 до 425 юных спортсменов из: Республики Адыгея, Кабардино-Балкарской Республики, Чеченской Республики, Карачаево-Черкеской Республики, Северной Осетии, Республики Калмыкия, Республики Дагестан, Армении, Беларуси, г.Краснодар,  города и районы Краснодарского края.

     «Комитетом по ФК и спорту» МО «Тахтамукайский район» и работниками ДЮСШ в 2016 году проделана большая работа по вовлечению детей и молодёжи в систематические занятия физической культурой и спортом, в том числе состоящих на профилактическом учёте. Увеличено количество проведённых мероприятий спортивной направленности с участием несовершеннолетних лиц, состоящих на профилактическом учёте. В целях адресной работы среди подростков «группы риска» и несовершеннолетних лиц, стоящих на профилактическом учёте работниками ДЮСШ регулярно в школах района проводятся соревнования «Весёлые старты» с участием подростков «группы риска». В 2016 году «Комитетом по ФК и  спорту» МО «Тахтамукайский район» и работниками ДЮСШ проведены спортивно-массовые мероприятия "Весёлые старты" среди детей, посвящённые Международному дню защиты детей, Дню России, Всероссийскому олимпийскому дню во всех крупных населённых пунктах района и в летних  оздоровительных лагерях. В них приняли участие дети из «группы риска». Физкультурные и спортивные мероприятия с участием детей и подростков из «группы риска», проводимые на территории района, освещаются в средствах массовой информации.  
     В честь Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов работниками ДЮСШ в Тахтамукайском районе проведены Открытые первенства Тахтамукайского района по борьбе самбо, дзюдо, вольной борьбе, Греко-римской борьбе, кикбоксингу для различных возрастных и весовых категорий. Для любителей настольного тенниса проведен открытый турнир в а. Панахес. Проведены соревнования по нардам, шахматам в а. Тахтамукай, а. Панахес, п. Энем. Прошли районные соревнования среди мальчиков и девушек по волейболу, баскетболу и стритболу в п. Энем, п. Яблоновский, а. Афипсип, а. Шенджий, а. Тахтамукай. Проведены районные соревнования, турниры и товарищеские встречи по футболу, по мини-футболу в а. Панахес, а Афипсип, а. Тахтамукай, а. Старобжегокай п. Яблонвский, п. Энем.
     В течение всего года все ДЮСШ района принимают активное участие во всех проводимых в Тахтамукайском районе физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятиях для различных категорий трудящихся, посвящённых знаменательным датам и профессиональным праздникам. 

     По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку работы по пропаганде здорового образа жизни среди муниципальных образований Республики Адыгея, муниципальное образование  «Тахтамукай-ский район» заняло 1 место в 2013-2015 годах. Этот успех - результат огромной работы большого числа людей: ветеранов спорта района, работников ДЮСШ района, тренеров-преподавателей, инструкторов-методистов, учителей физической культуры школ, всей спортивной общественности нашего района.
       Детско-юношеская спортивные школы, несмотря на сложные финансовые условия и непростую демографическую обстановку, довольно успешно отработали в 2016 году. Педагогические коллективы ДЮСШ настроены и в дальнейшем на плодотворную работу с подрастающим поколением и достижение основной цели – укрепление здоровья учащихся, привлечения их к систематическим занятиям спортом и достижения определенных результатов. 

Руководители ДЮСШ района работают над  повышением профессиональной компетенции педагогического персонала, совершенствованием внутри школьного управления и контроля, повышением качества спортивного образования.

       К разряду не решенных проблем ДЮСШ  района относятся:

- недостаточная материально-техническая база для выполнения уставных задач. Спортивные базы, на которых проводятся учебно-тренировочные занятия по видам спорта, не везде соответствуют требованиям, предъявляемым к материально-техническому оснащению для большинства видов спорта, культивируемых в ДЮСШ;

- отсутствие собственной спортивной базы для игровых видов спорта;

- недостаточное количество соревнований с выездом в другие регионы,  недостаточное финансирование участия спортсменов ДЮСШ в соревнованиях и учебно-тренировочных сборах;

- ДЮСШ испытывают недостаток средств в финансировании на приобретение спортивного инвентаря и оборудования.

Руководитель  «Комитета по физической

культуре и спорту» муниципального

образования «Тахтамукайский район»                                         А.Н.Джаримок

