ПРОТОКОЛ 

 Заседания комиссии по безопасности дорожного движения.

01.09.2017 года                                                                               а.Тахтамукай

11:00 – 12.00






                                                    ул. Гагарина, 2

Повестка дня: 

Проведение общественного обсуждения проекта муниципальной подпрограммы «Формирование современной городской среды на 2018 – 2022 годы»
Присутствующие:

Схаляхо А.М. – глава администрации МО «Тахтамукайский район»
Урусов Б.М. – первый зам. главы администрации МО «Тахтамукайский район»
Зекох А.А. – зам. главы администрации МО «Тахтамукайский район»

Коблев Султан Батырбиевич – руководитель отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования «Тахтамукайский район»  
Мамий Мурат Игоревич – заместитель руководителя отдела по вопросам инфраструктуры администрации муниципального образования «Тахтамукайский район»

Хатит Алий Аскербиевич – председатель Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» 

Чемсо Тимур Русланович – руководитель отдела по вопросам инфраструктуры администрации муниципального образования «Тахтамукайский район».

Неужрок Алий Шихамович – глава администрации муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» 

Хотко Хизир Нурбиевич – глава администрации муниципального образования «Энемское городское поселение» 
Атажахов Заурдин Джабраилович – глава администрации муниципального образования «Яблоновское городское поселение»

Хуако Нух Аскерович – глава администрации муниципального образования «Козетское сельское поселение»

Барчо Адам Инверович – глава администрации муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение»

Чачух Ахмед Хамзетович – глава администрации муниципального образования «Афипсипское сельское поселение»

Праток Муслим Чемалевич – глава администрации муниципального образования «Шенджийское сельское поселение»;

Болетова М.Х. – главный редактор газеты «Согласие»;

Кубова Ф.А. – директор МБУ «ТМТ»
С информаций выступил зам. руководителя отдела по вопросам инфраструктуры – М.И. Мамий: 

Анализ сферы благоустройства в МО «Тахтамукайский район» показал, что в последние годы в районе проводилась целенаправленная работа по благоустройству дворовых территории и территорий общего пользования. 

В то же время в вопросах благоустройства МО «Тахтамукайский район» имеется ряд проблем: низкий уровень общего благоустройства дворовых территории, низкий уровень экономической привлекательности территории общего пользования из-за наличия инфраструктурных проблем.

   Текущее состояние большинства дворовых территорий и мест общего пользования не соответствует современным требованиям к местам проживания граждан, обусловленным нормами Градостроительного и Жилищного кодексов Российской Федерации. Значительная часть асфальтобетонного покрытия внутридворовых проездов имеет высокую степень износа. Так как срок службы дорожных покрытий с момента массовой застройки района многоквартирными домами истек, практически не производятся работы по озеленению дворовых территорий, недостаточное количество парковок для временного хранения автомобилей, малое количество социально-бытовых площадок (детские, спортивные), нет обеспечения для маломобильных групп населения.
        До настоящего времени благоустройство территорий общего пользования и дворовых территорий осуществлялось по отдельным видам работ, без взаимной увязки элементов благоустройства. Некоторые виды работ по благоустройству практически не производились: организации новых дворовых площадок для отдыха детей разных возрастных групп, устройство парковок для временного хранения автомобилей, работы по содержанию зеленых зон дворовых территорий, освещение дворовых территорий.

Реализация муниципальной целевой Программы  «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» на 2018 – 2022 годы» позволит сократить количество дворовых территорий многоквартирных домов и мест общего пользования, благоустройство которых не соответствует современным техническим и социальным требованиям.

В ходе совещания была проведена оценка территорий в соответствии с постановлением администрацией муниципального образования Тахтамукайский район от 28.02.2017 № 156 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта подпрограммы «Формирование современной городской среды муниципального образования Тахтамукайский район на 2018-2022 годы».

 По итогам совещания комиссия решила проект программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Тахтамукайский район на 2018-2022 годы»  оставить без изменений.
Первый зам. главы  администрации

МО «Тахтамукайский район»




           

                          Б.М. Урусов
Данный протокол вел:
секретарь совещания                                                                                  М.И. Мамий
