Перечень документов, необходимых для получения заключения органа опеки
о возможности гражданина быть кандидатом в опекуны (попечители) или кандидатом в приемные родители
в отношении несовершеннолетнего ребенка, оставшегося без попечения родителей-
- заявление с просьбой о выдаче заключения о возможности быть кандидатом в опекуны (попечители) или приемные родители по установленной форме,

- паспорт или иной документ, удостоверяющий личность кандидата в опекуны, приемные родители;
- справка с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, иной документ, подтверждающий доходы, (копия пенсионного удостоверения, справка из Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение);

-выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающий право пользования жилым помещением или право собственности на жилое помещение и копия финансового лицевого счёта с места жительства;

-справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие судимости за  умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;
-медицинское заключение по форме 164/ у – 96 (медицинское заключение по результатам освидетельствования гражданина (гражданки), желающего (ей) усыновить, принять под опеку (попечительство) ребёнка или стать приемным родителем);
-копия свидетельства о заключении брака или расторжении;

-письменное согласие супруга и всех совершеннолетних членов семьи с учётом мнения детей, достигших 10 – летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать приемным родителем, на приём ребёнка (детей) в семью (согласие нотариально заверяется или пишется в присутствии специалиста органа опеки, который заверяет согласие в установленном порядке;

- копия свидетельства или иного документа о прохождении подготовки гражданина, выразившего желание принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в порядке, установленном пунктом 4 ст.127  Семейного кодекса РФ (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являлись или являются опекунами, усыновителями и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей и в отношении которых усыновление не было отменено.
-автобиография;
Перечисленные документы принимаются органом опеки и попечительства в течение года со дня их выдачи, кроме: медицинское заключение действительно в течение 3 месяцев со дня его выдачи. 
Телефон для справок: (8 8 7771) 94-2-05.

