Отчет

Главы муниципального образования «Тахтамукайский район» об итогах работы за 2014г.

       Уважаемые депутаты, коллеги, представители политических партий и общественности!


Вашему вниманию представляю отчет об итогах работы администрации района за 2014 год.


Учитывая, что отчет в полном объеме представлен депутатам районного Совета народных депутатов, его проект опубликован в газете «Согласие», позвольте изложить основные направления работы администрации и определить наши задачи по социально-экономическому развитию района на текущий год.


Отчетный год – год 90-летия района, жители отметили высокими достижениями во всех отраслях экономики и социальной сферы.


Прежде всего, достигнутые результаты дали возможность выполнить финансовые обязательства, в отчетном году консолидированный бюджет составил 2,4 млрд. рублей, что на 170,3 млн.рублей больше, чем в 2013 году, федеральный бюджет по району исполнен на 115%, республиканский – на 112,5%, местный бюджет исполнен на 102,3%. В суммарном выражении это на 41,3 млн.рублей меньше аналогичного периода 2013 года.

Причина одна – уменьшение ряда налоговых поступлений в районный бюджет, только уменьшение процентов отчислений по доходам физических лиц на 10% - не позволило получить 78,8 млн.рублей, а это основной источник пополнения бюджета района.


Наиболее весомый вклад в бюджет района в отчетном году внесли: ООО «Новые технологии» - генеральный директор  Волчек В.С., ООО «Эра» - дир.Крайник А.А., ООО «ИКЕА МОС» - управляющая Конькова К.А., ООО «Газпром» - Петрук В.П., ООО «Метро Кэш энд Кэрри» - Гуляева А.А.

Впервые за многие годы единый сельскохозяйственный налог исполнен на 106%, в этом большая заслуга сельхозпроизводителей района таких руководителей КФХ как Хагур Н.А., ООО «Адыгейский научно-технический цент по рису»  - дир.Хурум Х.Д., ООО «Чибий» - дир.Гиш Х.А., индивидуальных предпринимателей Хатит Н.Ш., Схаляхо Р.Ш.

Выросло в отчетном году поступление в бюджет неналоговых доходов – это арендная плата за землю и реализация земельных участков, в целом это составило 111 млн.рублей.


Экономическая ситуация в районе в 2014 году характеризировалась высокой хозяйственной и инвестиционной активностью всех отраслей производства, торговли. 


Объем валовой продукции, произведенной в районе составил 58,7 млрд.руб., что на 14,5 млн.руб. выше показателей 2013г., темп роста – 132,8%.

Как и в прежние годы основу экономики района определяли развитие предприятий промышленного комплекса, 44 промышленных предприятий произвели товаров, выполнили работу и услуг на 10,2 млрд.руб., значительный вклад в достижение этих успехов внесли «Хладокомбинат «Западный» - ген.директор Пох А.Р., ООО «Формика-Юг» - ген.директора Левинсон А.С., ООО «Пластиктрейд» - дир.Волчек В.С., ООО «Силган металл Пэкоджинг» - дир. Лисаковский Б.Б., ООО фирма «Гранит» - дир.Хадипаш Р.К., ООО «Партнер» - дир.Маркосян А.А., ООО «Урал-Юг-Пласт» - дир.Бурлачков А.Н. и другие.

Свой вклад в достигнутые успехи в отчетный период внесли предприятия малого и средне бизнеса. Их оборот в прошлом году достигло 11,6 млрд.руб. При этом анализ показывает, что в 2014 году впервые появилась опасная тенденция снижения малого бизнеса в общих объемах производства.

Сегодня представителям малого и среднего бизнеса необходимо  переориентировать с торговли на развитие производственного сектора, и в этом мы их поддержим, для этого в районе работает бизнес-центр, который оказывает объектам малого бизнеса активную поддержку. С их помощью в 2014 году 11 предпринимателей малого бизнеса из республиканского бюджета получили 7,9 млн.рублей, 55 предпринимателей из районного бюджета 20,3 млн.рублей. И это очень важно в условиях сегодняшнего кризиса в стране.


Несмотря на то, что роль малого бизнеса в торговле продолжало снижаться, общий объем потребительского рынка, благодаря интенсивному строительству в районе крупных торговых центров вырос на 70,8%, объем товарооборота составил 12,8 млрд.руб. и в целом достиг 41,5 млрд.рублей.


Строительство является одной из важнейших отраслей экономии, по-прежнему определяющим архитектуру района. Валовой объем строительно-монтажных работ, выполненных строительными предприятиями района составил 8,5% и достиг около 5 млрд.рублей. В прошлом году построено 137 тыс. квадратных метров и района по-прежнему является лидером в Республике Адыгея по вводу жилья. 
Отчетный год наглядно показал, что заключение соглашения между районной администрацией и администраций сельских поселений по передаче полномочий по градостроительной деятельности было правильным и своевременным. Это позволило улучшить качество градостроительных документов, технических условий, учесть требования к социальным требованиям населенных пунктов, усилить контроль за качеством ввода в эксплуатацию объектов, а так же уменьшить риск появлений обманутых дольщиков и обеспечить безопасность возводимых объектов.


В отчетном году впервые за последние десятилетия в сельскохозяйственном производстве удалось ввести в сельхозоборт всю пашню – 18 тыс.га. Из них 15 тыс.га находятся под сельхозкультурами. Валовой сбор зерна составил 42,3 тыс.тонн, серьезно улучшилась материальная база, приобретены зерноуборочные комбайны, складские помещения. Все это позволило увеличить в 1,7 раза налоговые поступления от аграриев района.

Инвестиции остаются главным фактором развития экономики района, только за последние 10 лет в районе реализовано 43 инвестиционных проектов с объемами вложений 18 млрд.руб., в 2014 году реализованы проекты строительства «Мясной двор», ЖСК «Рада», автосалонов «Ренно», «Лада», «Ключавто», торгово-офисного здания «Кайрос» и другие. За эти годы создано более 6 тыс. рабочих мест.

В вопросах привлечения инвестиций, реализации проектов большую помощь оказывает Глава Республики Адыгея Тхакушинов Аслан Китович и премьер-министр Республики Адыгея Кумпилов Мурат Каральбиевич.

Для дальнейшего развития муниципальных учреждений образования, культуры, детско-спортивных школ, поддержки сельского хозяйства, жилищно-коммунального комплекса, социальной сферы в 2014 году в районе работало 19 целевых программ на сумму 47,5 млн.рублей.


Система образования района, где  создана и успешно работают более 40 муниципальных учреждений, и на них трудятся _____ работников и является самой бюджетоемкой сферой. На его развитие, содержание в отчетном году из бюджета района направлено 77 млн.рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы 14,3 млн.руб. Ремонтные работы проводились в 18 школах. Особо хотелось бы отметить помощь Афипсипской СШ № 4  уроженцам а.Афипсип, мецената Совмен Хазрета Меджидовича, который отремонтировал школьную столовую и другие объекты на 8 млн.рублей.

К сожалению таких примеров мало. В 2014 году на питание учащихся школ направлено 13,6 млн.рублей, это позволило значительно улучшить горячее питание, и если в 2013 году охват горячим питанием учащихся составлял 53 %, то в отчетном году 90,2 %. Убежден, что и предстоящем году мы продолжим работу над улучшением питания детей.


Безопасность в детских учреждениях для нас оставалось приоритетным направлением, все школы и дошкольные учреждения имеют паспорта антитеррористической безопасности, обеспечены видеонаблюдением, тревожными кнопками, установлены пожарные системы, они обеспечены достаточным количеством средств пожаротушения и утверждены паспорта пожарной безопасности.

Однако, наша повседневная забота о системе образования района в отчетном году показало, что мы вкладывая большие средства в его развитие, не всегда получаем нужные результаты. В этом плане ушедший год очень показательный, по итогам ЕГЭ 57 выпускников школ не получили аттестаты о среднем общем образовании, что значительно снизило успеваемость в школах (82% против 96% в 2013 году). По результатам ЕГЭ система образования района оказалась на шестом месте в Республике Адыгея - по качеству знаний, а выше средних республиканских показателей отличились СШ № 6 п.Энем и СШ № 19 а.Новая Адыгея, выше средних республиканских показателей по основным предметам Яблоновская СШ № 5 и Энемская СШ № 25.
    
Все это заставило по-новому оценить образовательный процесс в школах. А по СШ № 1, 3, 24 приняты кадровые решения по руководителям, на их места назначены новые руководители на конкурсной основе, как того требует действующее законодательство. Более целенаправленно в системе образования района подошли к подготовке ЕГЭ в школах в текущем году, разработан и утвержден календарный план по повышению качества подготовки выпускников, проведено тестирование учителей выпускных классов по русскому языку, литературе, математике, истории на уровне Министерства образования, проведены семинары, совещания  с родителями выпускников. Надеюсь, проведенная работа положительно скажется на качестве образования в школах.

Важнейшей задачей, стоящей перед муниципальной властью, была и остается ликвидация дефицита мест в детских дошкольных учреждениях.

Охват детей дошкольным образованием по району составил 3184 ребенка, т.е. увеличился по сравнению с предыдущим периодом на 12%, но составил всего 51% от общего числа детей дошкольного возраста, что связано с продолжающимся ростом детского населения района.


В целях обеспечения равных стартовых возможностей детям при поступлении в общеобразовательные учреждения дополнительно к стационарным группам открыты 5 групп кратковременного пребывания (на базе школ №№ 1, 5, 8, 11, 14).


Расширению сети ДОУ района способствовало открытие 3-х стационарных групп по 30 мест при СШ № 24 а.Шенджий, СШ № 7 а.Панахес и СШ № 8 а.Псейтук.  Садик «Теремок» п.Кубаньстрой» переведен в здание СШ № 4 а.Афипсип с увеличением количества мест до 30. Таким образом в 2014 году введено дополнительно 120 мест. Открыты группы предшкольной подготовки «Будущий первоклассник» на 92 ребенка в аулах: Афипсип, (СШ № 4), Панахес (СШ № 7),  Псейтук (СШ № 8),  Старобжегокай (СШ № 11),  п.Новый (СШ № 13), и эта работа будет продолжена. Особое внимание уделялось организации питания детей, расходы на это составили в 2014 году 27 млн.рублей.

В целом в отчетном году на развитие дошкольного образования из местного бюджета было выделено около 89 млн.руб., в том числе на укрепление материально-технической базы 7 млн.руб.

В 2014 году решен вопрос безопасности детских дошкольных учреждений, в каждом детском саде установлены от 4 до 6 видеонаблюдений. На эти цели из районного бюджета израсходовано 678 тыс.руб. В 2015 году установленная система видеонаблюдения будет совершенствоваться – количество камер в каждом образовательном учреждении будет увеличено.

Кроме этого, 5 дошкольных образовательный учреждений района, в целях усиления антитеррористической безопасности воспитанников, на основании решения родительских комитетов, попечительских советов заключили в 2014 году договора с частной охранной фирмой ООО «Олимп» на охрану дошкольного учреждения. Охранная услуга оплачивается за счет родительских средств. 

Но в сфере образования остается ряд серьезных проблем, решение которых требует консолидированных действий всех уровней власти. Актуальными остаются вопросы сокращения дефицита мест в дошкольных образовательных учреждения, привлечения высоко квалифицированных педагогических кадров, в том числе молодых учителей, повышения качества предоставляемых услуг в сфере образования, повышения уровня материально-технического оснащения учреждений, соответствующего современным требованиям к учебно-воспитательному процессу и новым  образовательным стандартам. У нас в 7 школах отсутствуют спортивные залы, в 5 – возможность организации горячего питания, отсутствует соответствующая материальная база для введения норм ГТО:  тиров, беговых дорожек, спортивных снарядом и т.д.

Обеспечение максимальной доступности, повышение качества и разнообразия услуг в сфере культуры были и остаются одними из главных уставных задач муниципальной собственности. И подтверждением этого является ежегодный рост бюджетных средств, выделяемых на учреждения культуры, в 2014 году они составили 87,4 млн.руб., из них на ремонты домов культуры и школ искусств направлено 4 млн.руб. 


По муниципальной целевой программе «Сохранение и развитие культуры» выделено 6 млн.руб. Эти денежные средства израсходованы на организацию и проведение мероприятий, развитие искусства и народного творчества, на оснащение сельских учреждений1 культуры, детских школ искусств и библиотек противопожарным оборудованием, на материально-техническое оснащение учреждений культуры (пошив костюмов, приобретение оргтехники, мебели).

Вложение средств дает свои результаты. В прошедшем году количество кружков художественной самодеятельности увеличилось на 13 коллективов. Учреждения культуры района приняли участие в 37 международных, всероссийских, межрегиональных, региональных мероприятиях, организованных за пределами РА, завоевали 109 дипломов различной номинации. Особенно хочется отметить достижения наших детских коллективов. Так, молодой танцевальный коллектив «Адыги» в отчетном году неоднократно становился победителем не только региональных, но и межрегиональных конкурсов. Именно работе с детьми необходимо уделять особое внимание, поскольку, от того, какими мы их воспитаем сегодня, в том числе посредством культуры, будет зависеть наше с вами будущее.


Но самым большим событием в культурной жизни района было празднование 90/летнего юбилея района, который мы встретили не только достижениями в социально-экономическом развитии, но и масштабными культурными мероприятиями. 

Совместно с администрацией Тахтамукайского сельского поселения привели в порядок центральную площадь а.Тахтамукай и осуществили капитальный ремонт районного Дворца культуры, направив на эти цели 8,4 млн.руб.

В рамках праздничных мероприятий были организованы выступления наших лучших профессиональных коллективов и коллективов Республики Адыгея в населенных пунктах района, в том числе и самых небольших. Кульминацией юбилейных мероприятий стали двухдневные торжества в районном центре, собравшие огромное количество гостей со всей республики и соседних регионов. Благодаря нашим работникам культуры праздник удался, о чем свидетельствуют многочисленные положительные отклики гостей и участников мероприятий, а самое главное жителей района.


Одной из главных задач в сфере культуры была и остается задача укрепления материально-технической базы учреждений культуры. В 2014 году состоялся долгожданный аукцион на строительство Шенджийского Дома культуры на сумму 35,6 млн.руб. строительные работы будут продолжены в 2015 году. Хочу выразить особую благодарность депутатам Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея¸ добившимся включения данного объекта в республиканскую инвестиционную программу. 

Проводимые проверки в 2014 году школ искусств показали, что необходимо совершенствовать их работу, развивать новые направления, больше взаимодействовать с руководителями образовательных школ, других детских учреждений.

Развитию массовой физической культуры и спорта администрация района всегда уделяла первостепенное внимание.


В 2014 году продолжилась реализация муниципальной целевой программы «Развитие массовой физической культуры и спорта среди населения муниципального образования «Тахтамукайский район» на 2013-2015годы. На реализацию этой программы в 2014 году из бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» было направлено более 2 млн.рублей.

Большое внимание уделялось созданию новых спортивных сооружений. Начата укладка нового футбольного поля на восточной окраине пос.Энем стоимостью 7,4 млн.рублей, из которых 2,4 млн.руб. – средства районного бюджета.

В течение 2014 года на территории муниципального образования «Тахтамукайский район» проведено 286 физкультурно-спортивных массовых мероприятий.


Доля населения Тахтамукайского района, вовлеченного в систематические занятия физической культурой и спортом, в 2014 году составила 32%,  что на 5% больше, чем в 2013 году и составила 23,6 тыс.человек. Положительно способствует увеличению данного показателя систематическое проведение спортивно-массовых мероприятий, направленных на популяризацию физической культуры и спорта, пропаганду здорового образа жизни. По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую постановку этой работы среди муниципальных образований1 Республики Адыгея, муниципальное образование «Тахтамукайский район» второй год подряд занимает 1-е место.


Высоких показателей достигли в 2014 году воспитанники и преподаватели наших спортивных школ. За прошлый год одному воспитаннику присвоено звание «Мастер спорта международного класса», четырем воспитанникам присвоено звание «Мастер спорта России».  Подготовлено 52 спортсмена массовых разрядов, из них 14 кандидатов в мастера спорта.

Однако, в работе спортивных школ района есть серьезные недоработки, которые были выявлены в результате недавних проверок их деятельности:


- непропорциональное развитие массовых видов спорта, когда во всех школах приоритеты отдаются только борцовским видам в ущерб таким, некогда популярным видам, как волейбол, баскетбол, легкая атлетика и др.,


- перекосы в учебной нагрузке тренеров преподавателей, когда у одного тренера в одной1 школе тренируется 18—20 ребят, а у другого – 40, а порой и больше. Какое качество тренировок, и какой результат может быть при этом? Все эти перекосы необходимо устранить.


2015 год в сфере развития спорта ставит перед нами немало новых задач. И главная из них – повсеместное внедрение норм ГТО. Задача масштабная, требующая принятия целого комплекса мер от создания соответствующей материальной базы (восстановление тиров, беговых дорожек и другой спортивной инфраструктуры) до обеспечения массового участия школьников, населения, работников организаций и предприятий в данном мероприятии.


Как вы знаете, с 2013 года медицинские учреждения района переданы на уровень региональной власти, администрация района продолжает тесно взаимодействовать и оказывать всестороннюю помощь в улучшении условий для оказания медицинской помощи населению района.


В рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2014 году завершено строительство и в этом году вводится в эксплуатацию фельдшерский пункт в п.Новом. По той же программе в 2015 году будет построен фельдшерский пункт в п.Отрадный.

Но не только бюджетные средства направлялись на эти цели. В рамках частно-государственного партнерства депутатом Госсовета-Хасэ РА Дзетлем А.Б. в а.Псейтук был построен фельдшерский пункт и передан Министерству здравоохранения Республики Адыгея. В целом, переход медицинских учреждений в государственное управление улучшает материальную базу, лекарственное обеспечение и повышение профессионального подхода работников медицины к вопросам здоровья жителей.

В отчетном году серьезное внимание уделено выполнению программы на 2013-2014 годы по переселению граждан из 10 ветхих многоквартирных домов. Всего по программе переселения на этап 2013-2014 годов было выделено 71,2 млн.руб., в том числе из районного бюджета 25,7 млн.руб.  За эти годы построено и приобретено 58 квартир.


Однако, при реализации данной программы в 2014 году из-за  действий недобросовестного подрядчика ООО «Ренессанс-М» (рук-ль Мез Н.Б.)  возникли большие проблемы. И только благодаря усилиям Кабинета Министров, лично премьер-министра РА Кумпилова М.К. администрации района удалось обеспечить исполнение программы. Хочу выразить искреннюю благодарность нашим застройщикам ООО «Краснодарстрой» (рук.Панеш Б.М.),  ООО «Строитель»  (рук.Хамтаху Ш.Г.  и  Тугуз Р.Ш.),  Пшипий А.Р.,   ООО «Экострой-Юг» (рук.Хурум В.К.),  за понимание поставленной задачи и содействие в ее разрешении.

В 2014-2015 годах запланировано переселение граждан из 7 ветхих многоквартирных домов. Всего по программе переселения на эти годы заложено 54,2 млн.руб., в том числе из местного бюджета – 5,7 млн.руб.

Планируется в текущем году приобрести 83 квартиры, в том числе в п.Яблоновский – 75, п.Энем – 8 квартир.


В рамках программы обеспечения жилыми помещениями детей-сирот благодаря инициативе застройщика ООО «Архитектура и градостроительство» (рук.Гучетль А.К.) приобретено 8 квартир на сумму 6,6 млн.руб.  В текущем году по данной программе предстоит приобрести еще 16 квартир. На  сегодня приобретены уже 5 квартир у застройщика ООО «Строитель» (Хамтаху Ш.Г.), по 11-ти квартирам объявлен аукцион на долевое строительство.


В 2014 году в рамках исполнения Федеральной программы «Жилище» и ее подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» с участием бюджетов поселений 22 молодые семьи улучшили свои жилищные условия.

Одной из важнейших задач муниципальной власти является обеспечение комплексной безопасности населения, предупреждение правонарушений и преступлений на территории района. В целях исполнения муниципальной целевой программы «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» в 2014 году системы видеонабюдения (всего 49 камер) были установлены в а.Старобжегокай, а.Новая Адыгея, х.Хомуты, п.Дружный, х.Суповский, а.Новобжегокай, х.Новый Сад, п.Прикубанский, п.Отрадный, а.Натухай, п.Новый, а.Козет, а.Шенджий. На проведение данных работ затрачено 1,9 млн.руб. Информация с данных камер выведена единая дежурная служба района.

На территории района на автомобильной дороге «Краснодар-Новороссийск» установлено 2 камеры видео-фиксации нарушений правил дорожного движения.


С помощью данной системы в 2013 году выявлено около 14 тыс.нарушений, а за 2014год зафиксировано 10 тыс. нарушений. На обеспечение функционирования и поддержания в технически исправном состоянии данных камер в районном бюджете, в соответствии с программой «Комплексная программа профилактики правонарушений в муниципальном образовании на 2015-2017гг.», предусмотрено 700 тыс.руб.

Администрация района была и находится в тесном взаимодействии с Тахтамукайским РОВД, оказывая помощь в создании и материально-техническом оснащении опорных пунктов полиции.


В 2014 году в районе начал работу филиал ГБУ РА «МФЦ» с тремя отделениями, через которые кроме около 50-ти государственных услуг по принципу «одного окна» оказываются 9 муниципальных услуг в сфере архитектуры, землепользования, установки рекламных конструкций, предоставлении социальных пособий малоимущим др.  Администрацией района за год оказано 5886 услуг, в том числе через МФЦ – 1780, что составляет 30% от всего объема. В то время, как по «дорожной карте» исполнения майского Указа Президента Российской Федерации «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в 2014 году этот уровень должен быть не менее 50%.  Главная причина низких показателей – недостаточное информирование и нежелание населения предоставлять в МФЦ все необходимые документы  в полном объеме. Надеюсь в текущем году нам удастся  изменить отношение жителей к этой важной и необходимой работе.

Администрация района в своей деятельности не ограничивалась только своей зоной ответственности, а продолжало оказывать поселениям района финансовую и организационную помощь в исполнении ими своих полномочий, особенно в области благоустройства, замены водопроводных сетей, установки новых водонапорных башен и др., а также ликвидации чрезвычайных ситуаций. Из бюджета района в виде межбюджетных трансфертов на эти цели поселении я района получили 28 млн.руб.  В основном эти средства были направлены на благоустройство территорий и реконструкцию коммунальных объектов.


Наглядным примером нашего тесного взаимодействия и взаимопомощи явились события начала 2014 года, когда стихийным бедствием, т.н. «ледяным дождем» был нанесен серьезный ущерб системам жинеобеспечения в районе. Несмотря на то, что Тахтамукайский район был из числа наиболее пострадавших от стихии, благодаря нашей слаженной работе, четкой координации действий всех служб, задействованных в ликвидации последствий стихии, району удалось одному из первых в республике ликвидировать все последствия, восстановить системы жизнеобеспечения как жилого сектора, так и объектов социальной инфраструктуры. Слаженность и оперативность действий районных структур по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций была проверена во время ликвидации последствий «ледяного дождя».

В районе без подачи электроэнергии остались 3337 домов и более 11 тыс.человек.

В ликвидации аварий участвовали сотрудники районных электрических сетей в составе 13 бригад из 56 человек. Кроме этого главы городских и сельских поселений предоставляли электрикам дополнительную специальную технику для ускорения восстановительных работ. Всего от поселений участвовало в работах 150 человек и 24 единицы техники – это позволило в течение 2-3 дней восстановить электроснабжение во всех домовладениях.


Стихийное бедствие показало, насколько мы были не готовы к подобным ситуациям. Для обеспечения электроснабжения в случае аварийных ситуаций социально значимых объектов в 2014 году приобретено 5 дизельных агрегатов для школ и детских садов. На эти цели из районного бюджета израсходовано 1,8 млн.руб.  Планируется приобретение еще 11 агрегатов: 4 – в 2015 году и 7 – в 2016 году.

Обеспечение социальной защиты населения – это исполнение делегированных государственных полномочий по решению комплексных проблем социальной защиты женщин, детей, граждан пожилого возраста и ветеранов, инвалидов, малообеспеченных групп населения и осуществляется за счет плановых субсидий и субвенций из республиканского бюджета. Однако, и расходы местного бюджета на социальную поддержку населения достаточно высоки.  В 2014 году на оказание социальной помощи малоимущим гражданам было заложено и освоено 2,5 млн.руб. 

Не остались мы в стороне и от бедствия, постигшего братский народ соседней Украины. Была проведена большая работа с гражданами, вынуждено покинувшими территорию Украины в связи с боевыми действиями. Прибывшие на территорию района граждане Украины проживали в частных домовладениях жителей района, а также в пункте временного размещения на территории  санатория «Шапсуг».  С июля по октябрь 2014 года в районе были размещены и получили убежище около 500 человек.

Особую благодарность хочу выразить жителям, индивидуальным предпринимателям, организациям, предприятиям, которые оказывали всевозможную помощь продуктами, одеждой, техникой и другими предметами первой необходимости гражданам Украины, размещенным в санатории «Шапсуг». Всего за время пребывания беженцев в районе было собрано и оказано гуманитарной помощи на сумму 800 тыс.руб.

В 2014 году были продолжены работы по исполнению требований Закона РА «О реализации прав граждан, имеющих трех и более детей, на бесплатное приобретение в собственность земельных участков».  По состоянию на 01.01.2015 года из состоящих на учете 488 многодетных семей земельные участки получили 267 семьи.


Большое внимание уделялось и непосредственной работой с населением. На личном приеме у меня в прошлом году официально побывало более 300 человек, у первого заместителя более 250 человек, не считая такого же количества людей, которые принимались за рамками официального приема. Кроме того, за отчетный период в адрес Главы администрации МО «Тахтамукайский район» поступило 6456 письменных обращений. В основном людей волновали вопросы предоставления земельных участков, улучшения жилищных условий, оказания адресной социальной помощи гражданам, вопросы благоустройства территорий и проблемы жилищно-коммунального хозяйства.
К слову сказать, поселениями района в прошлом году на благоустройство территорий направлено 28,7 млн.руб., на коммунальное хозяйство более 37 млн.руб., на дорожные работы (тротуары, ямочные ремонты, укладку дорожного покрытия и др.работы) потрачено около 19 млн.руб.

И главное, мы надеемся на новые инвестиционные проекты. «ИКЕА-МОС» подготовила концепцию  нового инвестиционного проекта развития ИКЕА стоимостью 9 млрд.руб.  Проект предусматривает возведение нового здания для сдачи в аренду площадью 212 тыс.кв.м и строительство новых торговых объектов по продаже спортивных товаров, мебели для дома и товаров для ремонта. Сроки строительства 2015-2018 годы. В проект также входят благоустройство и организация парково-прогулочной зоны с детскими площадками на открытом воздухе.


Состоялись переговоры по вопросу реализации в районе инвестпроекта по продвижению спортивны товаров французской торговой марки «Декатлон». Новый гипермаркет будет построен на Тургеневском шоссе. В инвестпроект предполагается вложить 400 млн.руб. Сроки строительства апрель-декабрь текущего года. Общая площадь объекта составит 4,5 тысяч квадратных метров. Ориентировочно будет создано более 50 рабочих мест.

В настоящее время проводятся мероприятия по оформлению участка для строительства нового энергообъекта. Этот объект будет строиться в рамках реализации схемы перспективного развития электрических сетей ОАО «Кубаньэнерго».


Подстанция «Яблоновская» напряжением 110 киловольт будет располагаться между п.Энем и п.Яблоновский.  Кроме того планируется построить порядка пяти километров воздушной линии 110 кВ и установить два трансформатора мощностью 40 МВА каждый. Определенные предложения внесены в Кабинет Министров Республики Адыгея по дальнейшему улучшению газификации района. Убежден, независимо от экономического кризиса, различных санкций в отношении экономики страны, инвестиционные проекты будут исполнены в срок, что позволит увеличить бюджетные поступления и решить стоящие перед нами социальные вопросы.

Уважаемые депутаты!  Вам был представлен отчет администрации за 2014 год, но и в текущем году нам предстоит решать не менее масштабные задачи, исполнение которых зависит от конструктивного сотрудничества администрации с Советом депутатов, главами поселений, руководителями наших бюджетных учреждений1, с предприятиями и организациями различных форм собственности, общественностью района.


В докладе я остановился на наиболее весомых достижениях района за прошедший год. Они стали возможными во многом благодаря всесторонней помощи органов республиканской власти – Главы Республики Адыгея и Кабинета Министров Республики Адыгея, депутатов Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея, и, конечно же, Вас, уважаемые депутаты районного Совета. В этой связи позвольте мне, от имени жителей Тахтамукайского района, выразить всем свою искреннюю благодарность. 


Спасибо за внимание!

