Информация о ходе реализации мероприятий, направленных на развитие конкуренции в МО «Тахтамукайский район»
Работа по развитию конкуренции в МО «Тахтамукайский район» осуществляется на основе Соглашения №7-ск между Министерством экономического развития и торговли Республики Адыгея и Администрацией муниципального образования «Тахтамукайский район» о внедрении стандарта развития конкуренции в Республике Адыгея.

Кроме того, утверждено постановление №712 от 12.10.2016 года «Об утверждении Плана мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Тахтамукайский район». Согласно вышеуказанного Плана осуществляется реализация мероприятий по следующим социально-значимым и приоритетным рынкам:
1. Рынок услуг дошкольного образования
По состоянию на 01.01.2018 г. в районе 180 детей воспитываются в частных детских садиках. По итогам 2017 года этот показатель составил 198 детей.  

Всего на начало 2017 года обучалось и воспитывалось в ДОУ – 4208 человек. На 01.01.2018 года в муниципальных учреждениях образования воспитывается уже 4 556 человек. 
Такая устойчивая тенденция увеличения контингента воспитанников в школах и ДОУ наблюдается уже более 5 лет из-за увеличения количества населения района в связи с высокими темпами ввода нового жилого фонда.
Удельный вес численности детей частных дошкольных образовательных организаций в общей численности детей дошкольных образовательных организаций  достиг планового значения и составил 4,2% (198/(198+4 556)*100%). Достижение этого показателя обеспечивает ликвидацию очередности в детские сады детей, состоящих на учете на получение места, а также способствует развитию конкуренции на рынке услуг дошкольного образования.
	Однако, барьером вхождения на рынок услуг дошкольного образования со стороны частных дошкольных образовательных организаций является стоимость оказываемых услуг. Вследствие чего, конкуренция между муниципальными и частными образовательными организациями может иметь место только на ограниченный контингент потребителей услуг, имеющих возможность и готовых нести дополнительные затраты


2. Рынок услуг детского отдыха и оздоровления

С целью организации отдыха и оздоровления детей и подростков, предупреждения подростковой преступности, детского травматизма, во исполнение Распоряжения Кабинета Министров РА №50 от 31.03.2010 г. «О мерах по организации и обеспечению отдыха, и оздоровления и занятости детей» и Соглашения между Министерством образования и науки РА и администрацией МО «Тахтамукайский район» в летний период на базе девяти общеобразовательных учреждений района (СШ №1,4,5,6,7,10,19,24 и 25) в 2017 году функционировали оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей с охватом 611 детей. На протяжении 21 дня коллектив воспитателей создавал условия не только для оздоровления и отдыха, но и для разностороннего развития детей, для проявления и мотивации творческой активности в различных сферах социально-значимой деятельности. Значение целевого показателя на данном рынке услуг исполнено.
Барьером выхода на рынок немуниципальных организаций отдыха и оздоровления детей являются: высокие требования стандартов качества предоставляемой услуги, соответствие современным санитарно-эпидемиологическим требованиям и нормам пожарной и антитеррористической безопасности, слабое программно-методическое и образовательно-воспитательное обеспечение, недостаточный уровень квалификации психолого-педагогических, физкультурно-спортивных, медицинских и других специалистов, владеющих технологиями оздоровления и психолого-педагогической поддержки детей во время пребывания воспитанников на отдыхе.

3. Рынок услуг дополнительного образования детей

В последние годы отмечается рост заинтересованности семей в дополнительном образовании детей. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в МО «Тахтамукайский район» в 2017 году составила 54,6%, к 2020 году  это показатель увеличится и составит 75%.

В сфере дополнительного образования образовательные услуги оказывает населению 1 подведомственное Управлению образования МБОУ ДО «Центр дополнительного образования для детей».  

Центр осуществляет свою деятельность по 6 направленностям: туристско-краеведческая, военно-патриотическая, художественно-эстетическая, спортивно-техническая, физкультурно-спортивная, и культурологическая. При комплектовании кружков педагоги дополнительного образования уделяют особое внимание детям, состоящим на различных видах профилактических учетов. 

Охват дополнительным образованием возрос с 1529 до 1972 обучающихся. Общий охват кружками ЦДОДД детей в возрасте от 5 до 18 лет от общего числа проживающих в районе детей данного возраста составил 20%.
4. Рынок услуг психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья

В районе немуниципальные организации психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья отсутствуют. Но одним из направлений модернизации общего образования является развитие дистанционного образования, в том числе дистанционного обучения детей-инвалидов, нуждающихся в обучении на дому.  Четыре муниципальных общеобразовательных учреждения (СШ №5, 14, 20, СОШ №16) включены в действующую региональную систему дистанционного образования. В школах открыты кабинеты релаксации для снятия напряжения у детей с ОВЗ. Для  двух дошкольных образовательных учреждениях ДОУ «Калинка» и ДОУ «Солнышко» приобретены кабинеты психофизиологической разгрузки и проведений коррекционных занятий в рамках программы «Доступная среда».

 Отсутствие в районе немуниципальных организаций психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья говорит об отсутствии заинтересованности хозяйствующих субъектов выходить на рынок ввиду низкой доходности данного бизнеса, а также об узкой сегментации потребителей данного вида услуг.

5. Рынок услуг социального облуживания населения

Рынок услуг социального обслуживания населения характеризуется 100% присутствием государства. В районе действует центр социального обслуживания, подведомственный министерству труда и социального развития Республики Адыгея. В структуру ГБУ  РА  «Тахтамукайский КЦСОН»  входят  7 отделений  социального  обслуживания  на дому, отделение  срочной и консультативной помощи населению  и отдел по делам детей, женщин  и семьи. Основными потребителями социальных услуг являются граждане с низкими доходами; частный бизнес не заинтересован в оказании социальных услуг населению из-за низкой доходности и специфики рынка.
6. Рынок услуг в сфере культуры и спорта

Сеть муниципальных организаций культуры представлена 47 учреждениями, осуществляющие свою деятельность в сфере культуры: 18 учреждений клубного типа, МБУК «Ансамбль адыгского танца «Адыги», 4 ДШИ, 23 библиотеки, работа которых направлена на решение задач по созданию благоприятных условий для развития творчества населения,  формированию высокого и привлекательного имиджа  района.    

В 2017 году в учреждениях культуры Тахтамукайского района функционировало 142 клубных формирования, в которых насчитывается 3256 участников. 

Муниципальное бюджетное учреждение «Тахтамукайская централизованная клубная система» включает в себя 10 учреждений клубного типа. Также клубной деятельностью занимаются 8 учреждений, переданных в 2009 году в поселения. Энемский КСДЦ, Энемский ДК «Радуга», Энемский ДК «Ровесник», Новосадский СДК, Новобжегокайский СДК, Суповский СДК, Яблоновский КДЦ им.Н. Кобцевой, Старобжегокайский СДК.        

Основными направлениями деятельности учреждений клубного типа Тахтамукайского района являются: оказание муниципальных услуг по осуществлению культурной политики в области традиционного народного творчества, любительского искусства, культурно – досуговой деятельности, а также удовлетворение интересов и запросов населения МО «Тахтамукайский район» в сфере культуры и досуга, обеспечение досуга населения, обеспечение условий для развития народного творчества и самодеятельного искусства, обеспечение условий для социально – культурных инициатив населения, патриотическое, нравственное воспитание.  Одним из дополнительных источников доходов учреждений культуры Тахтамукайского района являются платные услуги, оказываемые населению, утвержденные постановлениями главы администрации № 1565 от 14.07.2014г. «Об утверждении порядка предоставления платных услуг бюджетными учреждениями, подведомственных МУ «Управление культуры» с изменениями и дополнениями. 
В 2017 году в результате оказания платных услуг на специальный счет поступило 3 340 524, 99р. В том числе:

- Детские школы искусств - 2 847 384,79

- Центральная библиотечная система – 78 000,0

- Центральная клубная система – 318 580,20

- Ансабль Адыгского танца «Адыги» – 96 560,0.

Проблемой развития сектора немуниципальных организаций в сфере культуры является высокая себестоимость услуг в сфере культуры, как следствие – низкая рентабельность данного бизнеса. Кроме того, услуги, оказываемые учреждениями негосударственного сектора, имеют ряд ограничений и системных проблем, среди которых: низкая ценовая и территориальная доступность, предоставление услуг только определенной категории населения, отсутствие необходимых площадей (выставочных и концертных залов, фондохранилищ и т.д.) для осуществления деятельности, отсутствие научно-методической и информационной базы. С целью привлечения субъектов предпринимательства в данный рынок и развития конкуренции, необходимо создание благоприятных условий для частных инвестиций в развитие культуры, имущественная поддержка, а также стимулирование спроса на услуги сферы культуры.
7. Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства

В 2017 году в районе действуют 18 организаций жилищно-коммунального комплекса, 15 организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и оказывающие услуги по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах. Созданы 42 ТСЖ, которые объединяют многоквартирные дома.  Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами в 2017 году составит 94,77%, при этом основным способом управления является управление управляющими организациями частной формы собственности.
8. Розничная торговля

МО «Тахтамукайский район» характеризуется достаточно высоким уровнем развития инфраструктуры розничной торговли В целях развития конкуренции на указанном рынке осуществляется реализация следующих мер:

-еженедельный мониторинг цен на социально значимые товары;

-проведение ярмарок на территории района и за его пределами с участием предпринимателей муниципального района;

-проведение бизнес встреч и обучающих форумов для индивидуальных предпринимателей.

На потребительском рынке района работают 378 предприятий и организаций, более 868 индивидуальных предпринимателей. Удельный вес товарооборота отрасли в валовом объеме производства продукции (работ, услуг) за 2017 год составил 71,84%.

Одной из мер стабилизации цен является проведение ярмарок. В городских поселениях МО «Тахтамукайский район» постоянно действуют «ярмарки выходного дня» - 2 торговые площадки с числом торговых мест до 60, на которых регулярно проводятся ярмарки. За 2017 год проведено 78 ярмарок, на которых реализуется продукция местных товаропроизводителей, сельхозпредприятий и фермеров. На каждой ярмарке участвует свыше 30 индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. 

За 2017 года в бизнес центр обратилось более 307 человек по вопросам, касающимся развития собственного бизнеса в сфере маркетинга, финансового управления, бизнес-планирования, оптимизации налогообложения, микрофинансирования.  30 предпринимателей обратились за консультацией по вопросам финансовой поддержки и субсидирования, 30 предпринимателей получили финансовую поддержку по микрокредитованию. На официальном сайте бизнес центра проводится рекламная и разъяснительная работа среди субъектов малого и среднего бизнеса о формах и методах государственной поддержки. Изданы и раздаются предпринимателям буклеты и методические рекомендации с информацией о действующих программах.

С целью своевременного информирования предпринимателей Тахтамукайского района о действующих программах и мероприятиях центр активно сотрудничает со средствами массовой информации. За 2017 год в газете «Согласие» было размещено 10 информационных сообщений.

9. Рынок услуг пассажиров наземного транспорта

Доля немуниципальных перевозчиков на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок пассажиров наземным транспорте в общем количестве перевозчиков регулярных перевозок пассажиров равна 100%.
Удельный вес объемов выполненных услуг транспортными предприятиями в общем валовом объеме производства продукции (работ, услуг) составляет 0,02%.

Маршрутная сеть Тахтамукайского района обслуживается транспортными предприятиями района: ООО «ЗЕТ» и ООО «Маршрут-сервис».

На территории Тахтамукайского района зарегистрировано 406 единиц автобусов, из них физическим лицам принадлежат 272 и юридическим лицам – 134.

Объем транспортных услуг составил по итогам 2017 года 9,6 млн. руб. Прогнозные показатели выполнены на 128%.

10. Рынок услуг связи

Удельный вес объемов выполненных услуг в отрасли связи в валовом объеме производства продукции (работ, услуг) небольшой и составляет 0,06%. В районе в этой отрасли продолжают работать предприятия, относящиеся к микропредприятиям: ООО «Потенциал» и ООО «Проводов нет», Краснодарский филиал ОАО «Ростелеком» в Республике Адыгея. Основными видами деятельности является предоставление услуг местной связи, услуг местной связи, междугородней и международной связи, услуги сети «Интернет», услуги VPN, документальной связи и проводного вещания. 

Этими предприятиями оказано услуг связи на сумму 36 млн.руб.  

В связи с развитием беспроводной связи, количество стационарных телефонов в районе уменьшается, но наряду с этим идет рост количества Интернет – пользователей. Число абонентов фиксированного широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» за 2017  – около 15 000 человек. Уровень цифровизации местной телефонной связи в городской местности – 13,96%, в сельской местности – 32,43%.
В рамках исполнения полномочий исполнительного органа государственной власти по внедрению Стандарта развития конкуренции в Республике Адыгей с 1 ноября 2017 года по 10 декабря 2017 года администрацией муниципального образования «Тахтамукайский район» был проведен опрос потребителей и субъектов предпринимательской деятельности, действующих на территории муниципального образования, путем анкетирования. По результатам проведенного опроса была составлена аналитическая записка.
