Пояснительная записка к вопросу  «Об утверждении Генерального плана муниципальное образование «Тахтамукайский сельское поселение»
В целях создания условий для устойчивого развития муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение», соблюдения прав человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства в границах муниципального образования, руководствуясь статьями 9, 24, и 25 Градостроительного Кодекса Российской Федерации, статьей 14 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Республики Адыгея №380 от 24.07.2009г. «О градостроительной деятельности», Законом Республики Адыгея №294 от 31.03.2005г. «О местном самоуправлении», Уставом муниципального образования «Тахтамукайский район», было принято решение о необходимости внесении изменений в Генеральный план.
В муниципальном образовании «Тахтамукайское сельское поселение» были внесены незначительные корректировки в графическую часть, в соответствии с их фактическим использованием.
Земельные участки с кадастровыми номерами 01:05:3305001:2001/1, 01:05:3305001:2001/2, расположенные по адресу: Республика Адыгея, р-н Тахтамукайский, Межселенная территория, секция I, поле 3 перевести в категорию сельскохозяйственного назначения.
Администрацией МО «Тахтамукайский район» были назначены и проведены публичные слушания по разработанному проекту Генерального плана  муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение» Тахтамукайского района. Публичные слушания проводились на территории муниципального образования «Тахтамукайское сельское поселение», и согласно протоколов публичных слушаний, во время публичных слушаний предложений и замечаний по предоставленным проектам не вносилось. 
На основании проведенных публичных слушаний были подготовлены заключение с рекомендацией Главе МО «Тахтамукайский район» направить проект на рассмотрение в Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район».
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