Доклад «О работе по снижению неформальной занятости в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» за 2020год.
В целях устойчивого развития экономики и социальной стабильности в МО «Тахтамукайский район» был  утвержден План мероприятий по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы и повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды, реализация которого направлена на выявление сфер и видов экономической деятельности, для которых характерно наличие неформальных форм трудовых отношений.

Согласно утвержденного Плана за прошлый 2020г проводилась работа межведомственной рабочей группы по снижению неформальной занятости на территории МО «Тахтамукайский район», в состав которой вошли главы городских и сельских поселений, руководители служб и ведомств, находящихся на территории МО «Тахтамукайский район».  Муниципальному образованию «Тахтамукайский район» контрольный показатель по снижению неформальной занятости  был установлен в количестве 762 человека. Показатель был достигнут   в количестве 766 человек , т.е  100,5 % от плановых показателей. 
В 2020 году были приглашены на заседания рабочей группы 20 работодателей.  Проведено 5 заседаний рабочей группы. Была осуществлена работа по  информированию населения о негативных последствиях нелегальной  занятости и на официальной странице администрации МО «Тахтамукайский район» в социальной сети «Инстаграмм» (размещены 4 публикации).

В 2020 году были проведены мониторинговые  мероприятия по выявлению фактов неформальной занятости населения совместно с контрольно-надзорными органами в сфере торговли и оказания бытовых услуг населению. Проведено 12 рейдов  на территории Тахтамукайского района  в том числе 7 совместного с контрольно-надзорными органами. 

Для сообщения о случаях нарушения трудового законодательства, невыплате заработной платы организациями всех форм собственности в администрации МО «Тахтамукайский район» организована работа телефона горячей линии для приема обращений граждан по вопросам легализации трудовых отношений, нарушений трудовых прав работников  96-0-97, а также указан адрес электронной почты: tahtamukay@mail.ru.

Информация по неформальной занятости размещена на сайте администрации (http://ta01.ru/).

За 2020г. в результате комплексных мер, направленных на снижение неформальной занятости, легализовано  766 человек или 100,5 % от плана, в т.ч.:

- в сфере услуг оптовой и розничной торговли, услуг ремонта -629 (82,1%);

- в сфере оказания бытовых услуг – 87 (11,3%);

- в сельском хозяйстве – 7 (0,9 %);

- в пищевой промышленности – 20 (2,6 %);

- в химическом производстве ​– 10 (1,3 %);

- в производстве строительных металлических конструкций и изделий – 5 (0,6);

- в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 8 (1,2)
В 2021 году контрольный показатель по снижению неформальной занятости установлен в количестве 766 человек, в том числе в субъектах МСП 527 человек. Администрацией района будут приняты исчерпывающие меры по достижению поставленного контрольного показателя. 
